

NÉPLAP

Világ úrolatársai egyesületek!

AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 173. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. JULIUS 24., KEDD

Pártegyeséggel a szocialista demokráciáért

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956. július 18—21-i ülésének határozata

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa rendkívül mély hatást gyakorolt országunk egész politikai, gazdasági, kulturális, társadalmi életére.

Pártunk, a munkások, a dolgozó nép örömmel és lelkesedéssel fogadta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának történelmi megállapításait a béke megszilárdításáról, a szocializmus további előrehaladásáról, a munkásmozgalom egysége megteremtésének lehetőségéről. Mély hatást gyakoroltak a magyar dolgozó népre a különböző társadalmi rendszerű országok aktív, békés egymás mellett élésétől és a szocializmus vezető különböző utaktól szóló lenini megállapítások, valamint az a bátor következtetés, hogy a háború elkerülhető, a béke megőrizhető. A dolgozó nép figyelmét különösen megragadta a szovjet gazdaság általános feléledésére, a szovjet nép anyagi, kulturális, szociális felemelkedésére irányuló hatodik ötéves terv.

Kifejezésre juttatva az egész magyar dolgozó nép véleményét, a Központi Vezetőség örömmel állapítja meg a nemzetközi feszültség bizonyos enyhülését, s azt, hogy megvan a lehetőség az úgynevezett „hidegháború” felszámolására.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának bátor lépése a személyi kultusz káros következményei felszámolására és teljes megszüntetésére, súlyos teherterhelést szabhat meg a nemzetközi munkásmozgalomra, s a nemzetközi munkásmozgalom további virágzásához vezet; egyszercsint azt tanúsítja, hogy az SZKP Központi Bizottságában megvolt és megvan

az a lenini vezető mag, amely továbbfejleszti a nagy Lenin eszméit, alkotó módon alkalmazza korunkra a marxizmus-leninizmust.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy egyes imperialista és belső reakciós körök fokozódó aknamunkájukkal el akarják terelni a figyelmet az SZKP XX. kongresszusának, a szovjet nép s a népek békéje, a szocializmus győzelme előrehaladása érdekében hozott legfőbb határozatairól, arra törekedve, hogy a közvélemény figyelmét azokra a negatív jelenségekre irányítsák, melyek Sztálin működésében megnyilvánultak, hogy ezzel zavarják a nemzetközi munkás és kommunista mozgalom egységét, s korlátozzák a XX. pártkongresszus eszméinek a népekre gyakorolt vonzerőjét.

A Központi Vezetőség teljesen egyetért a személyi kultusz kialakulásáról és elterjedéséről az SZKP Központi Bizottsága 1956. június 30-i határozatában adott elemzéssel, s megállapítja, hogy a személyi kultusz nem a szocialista rendszer lényegéből fakad, ellenkezőleg: idegen a szocialista rendszertől. A szocializmus, amely igazi demokratikus népi rendszer, kiküszöböli — mindenütt, ahol jelentkezik — a személyi kultusz és káros következményeit s továbbfejleszti a szocialista demokráciát.

A Központi Vezetőség változatlanul a szocialista világrendszer országainak egységében, a szocialista országok, valamint a világ valamennyi kommunista és szocialista pártja közötti nemzetközi szolidaritás erősítésében és megszilárdításában látja a világélethez megőrzésének s a népek szocialista előrehaladásának legfőbb biztosítékát.

I. A párt és a kormány legfontosabb intézkedései az elmúlt hónapokban

A Központi Vezetőség az elmúlt hónapokban az MDP III. kongresszusának, az ezt megelőző 1953. júniusi és más fontos ülésének határozataira, valamint a szocializmus magyarországi építésének gazdasági tapasztalataira s a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusából levonható tanulságokra támaszkodva határozta meg irányvonalát.

A párt arra törekedett, hogy munkája homlokterébe a szocializmus építésének gazdasági problémáit állítsa, megszervezte a harcot a termelési tervek teljesítéséért mind az iparban, mind a mezőgazdaságban, mind pedig a gazdasági élet egyéb területein, előmozdította a termelés növelését, az önköltség csökkentését. A párt további erőfeszítéseket tett a dolgozók, elsősorban a munkások, a parasztság, a dolgozó parasztság emelésére, a dolgozó parasztság termelési biztonságának növelésére, a dolgozó nép szociális, kulturális viszonyainak megjavítására.

A párt és a kormány lépéseket tett a gazdasági haladásunkat fékező bürokratizmus és túlzott centralizáció kiküszöbölésére, és megkezdte az előkészítő munkát a gazdasági vezetési gyökeres megújítására. A párt hozzáfogott állami életünk további demokratizálásának nagy munkájához, szilárdan tovább haladt a szocialista törvényesség megszilárdításának útján.

Nemzetközi viszonylatban a párt következetesen folytatta a szocialista országokkal való együttműködés elmélyítésére, a különböző társadalmi rendszerű országok aktív békés egymás mellett élésének előmozdítására irányuló politikáját.

1. A párt, a kormány, a dolgozók együttes erőfeszítése a termelési tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért általában sikeresen járt; az 1956. első felére vonatkozó termelési tervek az ipar jelentősen túlteljesítette, jóllehet a termelést számos kedvezőtlen tényező hátrányosan befolyásolta.

1956. első felében a szocialista ipar termelése 6,8 százalékkal múlta felül 1955. azonos időszakának termelését, a munka termelékenységé pedig 4,9 százalékkal volt több, mint az előző év azonos időszakában. Ez arra mutat, hogy az 1955-ben megindult kedvező fejlődés az iparban tovább tart. A mezőgazdaságban — amennyire ez ma megállapítható — jó közepes termés ígérkezik.

Előrehaladás történt a népgazdaság számára rendkívül fontos külkereskedelmi helyzet megjavításában is. E felében a külkereskedelmi forgalom egyenlege aktív; ez azt jelenti, hogyha fokozzuk erőfeszítéseinket, az

év végére külföldi adósságaink csökkenni fognak.

A biztató fejlődés ellenére a népgazdaságban még mindig számottevő nehézségek mutatkoznak, elsősorban a termelés anyagellátásában (pl. fűtőanyag-ellátási nehézségek).

2. A termelésben elért eredmények alapján a párt- és a szakszervezetek kezdeményezésére a kormány 650 forintban állapította meg az időbérben foglalkoztatott dolgozók alapbérének legalacsonyabb összegét. Ennek következtében 170 000 dolgozó keresete emelkedett. Több népgazdasági ágba béremelés-vel egybekötött és a bérrendszert realisabbá és igazságosabbá tevő bérrendezést hajtott végre, s helyesebb anyagi ösztönzést biztosított a prémizálási rendszert vezetett be. Május elsejével 6500 cikklet 10—40 százalékkal csökkentette, ami a dolgozók részére évente mintegy 900 millió forint megtakarítást jelent. Egyes, az egészségre ártalmas munkakörökben foglalkoztatott dolgozók munkaidéjét 48 óráról 36—42 órára csökkentette.

A párt gondoskodása, a kormány intézkedései révén javult az utóbbi hónapokban a lakosság élelmiszer- és iparcikkek-ellátása. Sikeresen jelentősen megjavított az évek óta problémát jelentő húsféltást a városokban, s jórészt vidéken is.

1956. első felében kb. 8 százalékkal több, 1,6 milliárd forinttal nagyobb értékű árut adták el a kiskereskedelmi forgalomban, mint 1955. első felében. A javuló árúellátás mellett is több cikkből a kereslet még nem tudta teljesen kielégíteni a kereskedelm.

3. A gazdaság-vezetés megjavításában a párt kezdeményezésére a kormány által kidolgozott és végrehajtott intézkedések elsősorban a túlzott centralizmus kirívó visszahívásának felszámolására irányultak. Ezeknek az intézkedéseknek általában kedvező hatásuk volt, de az egyszerűsítésről s a megérk, járásk, kerületek összevonásáról hozott határozatok több helyen bizonytalanságot teremtettek az állami és gazdasági apparátusban. Jelentős lépések történtek az elmúlt hónapokban, vagy vannak előkészítési alatt a beruházások műszaki és pénzügyi lebonyolításának egyszerűsítésére, az anyaggyártásában a kereskedelmi módszerek kiterjesztésére, a pénzgazdálkodásban a vállalatok és a bankok önállóságának növelésére, a tervek jobb megalapozására és a termelők számának csökkentésére. Különös jelentősége van annak, hogy a mezőgazdaságban a tervek az eddiginél lényegesen kevesebb megkötöttséget tartalmaznak a termelők számá-

ra. A dolgozók legszélesebb tömegeinek bevonásával folyt le a második ötéves terv megvitatása és 22 nagyüzem már önállóan készítette el második ötéves tervét. Mindezek a változások a gazdaság-vezetés decentralizálásának és fokozottabb demokratizálásának, az anyagi ösztönzés helyes felhasználásának irányába hatnak.

4. A párt több intézkedést kezdeményezett a tanácsok önállóságának növelésére, anyagi alapjának megerősítésére: ezzel kiszélesült a gazdasági körök, megnőtték a pénzgazdálkodási és költségvetési jogok. Megtörténtek az első lépések az Elnöki Tanács és az országgyűlés munkájának további demokratizálására, a képviselők munkájának megjavítására.

A törvényesség megszilárdítására intézkedések történtek egyes, a dolgozók széles rétegeit érintő törvényszétek megszüntetésére. A párt javaslatára a kormány szabályozott egyes munkajogi kérdéseket: a falun különösen nagy jelentőségű a kulákokká minősített középparasztok ügyének rendezése.

Az egyes politikai bűnpercekben a múltban elkövetett súlyos törvényszétek következményeinek megszüntetése az utóbbi hónapokban meggyorsult, befejezéséhez közeledik s rövidesen lezárul. Az 1953. előtti éveken törvényszerű eljárások során, koholt vádak alapján elítélt ártatlan emberek, forradalmárok, kommunisták, a munkásmozgalom régi harcosai, elvtársaink visszakerültek sorainkba, együtt harcolunk velük ismét a szocializmus építéséért. Az igazságtalanul elítélt elvtársak visszatérése a pártéletbe, a munkába, megerősíti a kommunisták, a dolgozó népek a pártba vetett bizalmát.

Összesen 474 személy ügyével foglalkoztak a rehabilitációs eljárás során s nagy többségüket már rehabilitálták. Letartóztatott párttagjaink bírósági rehabilitálása, párttag-ságuk, szakszervezeti tagságuk rendezése, funkcióba helyezése, valamint anyagi kártérítésük is általában megtörtént. E tekintetben azonban további feladataink vannak. Pártunk ártatlanul letartóztatott s a múltban érdemeket szerzett tagjai közül rehabilitálták Donáth Ferenc, Horváth Zoltán, Kádár János, Kállai Gyula, Marosán György,

Pálffy György, Rajk László, Schiffer Pál, Szónyi Tibor, Vajda Imre elvtársakat, a Központi Vezetőség volt tagjait, Losonczy Géza, Szirmai István elvtársakat, a Központi Vezetőség volt pótagjait és másokat: a pártból való kizárásukat hatálytalanították. Közülük egyeseket újra beválasztották a Központi Vezetőségbe. Birólag rehabilitáltak Szakasits Árpádot is; párttagságával kapcsolatban a vizsgálat folyamatban van.

Intézkedések történtek a rehabilitált elvtársak hozzátartozóit ért sérelmek megszüntetésére.

5. Külpolitikánk legjelentősebb eseménye az elmúlt hónapokban a magyar–jugoszláv állami kapcsolatok normalizálása volt. A vitás gazdasági kérdések megoldását lehetővé tette mindkét fél megegyezésére irányuló őszinte törekvése. A többi szocialista országgal Magyarországot megerősítette testvéri kapcsolatokat. A Kőlesönös Gazdasági Segítség Tanácsának legutóbbi, Berlinben tartott ülésén a szocialista országok sok kérdésben összehangolták távlati gazdaságfejlesztési terveiket. A kapitalista országok egy részével sikeresen fejlesztettük kereskedelmi kapcsolatunkat. Megszüntette a kormány a műszaki határzár, ami kedvező visszhangot váltott ki a világ haladó közvéleményéből.

6. Az utóbbi hónapokban jelentősen megnőtt a munkások, a dolgozó néptömegek társadalmi aktivitása. Százerek vettek részt a tervvitában. Megnőtt a dolgozók érdeklődése a vállalat ügyei, a közélet, a nemzetközi események iránt. Erősen megéledt az utolsó hónapokban a politikai élet is. A párt 1953 óta harcot folytatott a személyi kultusz ellen, a kollektív vezetés megerősítéséért, a pártélet lenini szabályainak helyreállításáért. A fejlődés e téren is meggyorsult. Nálunk is fokozódott a harc a személyi kultusz káros következményeinek teljes felszámolásáért a párt- és állami élet minden területén. Ez fejlesztette a pártdemokráciát, a bátor, kommunista bírálatot, fellendítette a termékeny vitát.

A XX. pártkongresszus óta mind a pártot, mind az állami, gazdasági, társadalmi szervezeteket, az egész közéletet fokozódó mértékben az egészséges, fejlődő demokratizmus szelleme hatja át.

II. Soron levő feladatok

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy az elmúlt évek s a legutóbbi hónapok eredményeire támaszkodva, s kiküszöbölve a hibákat, az elkövetkezendő hónapokban további intézkedéseket kell tenni a szocialista demokrácia megerősítésére, a törvényesség megerősítésére, a párt- és állami fegyver megszilárdítására.

1. Feladatok az ipar és a mezőgazdaság területén

A szocializmus építése során változatlanul a gazdasági feladatok megoldását kell előtérbe állítani. Ezért a legfőbb figyelmet a második ötéves terv feladataira kell irányítani. A második ötéves terv időszakában, 1956—1960-ban a technika jelentős fejlesztése alapján folytatni kell a szocialista iparosítást, olyan ütemben, hogy a szocialista ipar termelése 1960-ban 1955-höz képest 47—50 százalékkal növekedjék. Az ipari fejlődés fő arányainak meghatározásánál abból kell kiindulni, hogy az egész népgazdaság fejlesztésének, a technika haladásának alapja a nehézipar. Ennek megfelelően az iparban a termelési cikkek termelését 58—60 százalékkal, a fogyasztási cikkekét 38—40 százalékkal kell növelni.

A szocialista ipar termelésének növelése a második ötéves terv időszakában lehetővé teszi, hogy az ipar, mint a népgazdaság vezető ága, fokozottabban elégítse ki mind a hazai szükségleteket, mind a külkereskedelmi igényeket.

Az ipari termelés növelése érdekében — a technika fejlesztésére és a szocialista országokkal való szoros együttműködésre támaszkodva — biztosítani kell a meglévő ipari berendezések eddiginél lényegesen jobb kihasználását, az elavult gépeknek új gépekkel való fokozatos felcserélését, az anyagellátás folyamatosságát, a termelés ütemességét, és mindennek eredményeként a munka termelékenységének állandó emelését.

A mezőgazdaságban a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fejlesztése, valamint az egyéni gazdálkodók termelésének növelése ré-

vén a mezőgazdasági termelés általános fellendítését kell elérni. A mezőgazdaság 1955—1960-ban összesen mintegy 27 százalékkal termeljen többet, mint az első ötéves terv időszakában. Biztosítani kell, hogy a mezőgazdasági termelési tervek előnye a tagság gazdasági és kulturális felemelkedése révén meggyőző erővel bontakozzék ki, s ennek eredményeként a parasztság többsége a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját válassza. A Központi Vezetőség határozottan sikeresen meg kell erősíteni a mezőgazdasági termelési tervek megvalósítását, megerősítésének s a mezőgazdaság szocialista átszervezésének politikája mellett, s ezt annál is inkább hangsúlyozza, mert az utóbbi időben újra feléledtek termelési tervekkel szembenes nézetek. A párt, támaszkodva a tanácsokra és más tömegszervezetekre, folyamatos, állandó meggyőző munkát fejtson ki a dolgozó parasztság körében a termelési tervek fejlesztése érdekében. A mezőgazdasági termelési tervek típus előnyeinek kihangsúlyozása mellett, minden megkötés nélkül, az eddiginél nagyobb mértékben kell segíteni az alacsonyabb típusú termelési tervek csoportok megalakulását, valamint fokozatos fejlődését a közös gazdálkodás útján.

Hatékonyan kell támogatni a földműves-tervezési mozgalmat, és ennek keretében az egyszerű géphasználat, gyümölcs, zöldség, méhészt és borjűvelőt stb., stb. termelési társulásokat, szakszervezeteket. Létréhozatalukhoz és a már meglévő fejlesztéséhez mind az állami, mind a párttervezetek adjanak fokozottabb segítséget. Legyenek ezek az egyéni dolgozó parasztok számára az együttműködés, a kollektív munka, a szövetkezéssel járó előnyök megismerésének iskolái, hogy ezáltal is közelebb kerüljenek a termelési tervekhez, amelyeket pártunk változatlanul a legfontosabbnak tekint a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén.

A termelési tervekhez mozgalom fejlesztése során a legkövetkezőekben biztosítani kell az önkéntességet.

A második ötéves terv időszakában el kell (Folytatás a 2. oldalon)

Pártegységgel a szocialista demokráciáért

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956. július 18—21-i ülésének határozata

(Folytatás az 1. oldalról)

Érni, hogy a már létrejött többéves termelőszövetkezeti gazdaságok példamutató szocialista nagyüzemekké váljanak és termelésük színvonalát évről évre nagyobb arányban szárnyalja túl az egyéni gazdaságokét. Az újonnan alakult termelőszövetkezeteknek hatékony támogatást kell nyújtani kezdeti nehézségeik leküzdéséhez, gazdálkodásuk megalapozásához, hogy termelésük minél előbb meghaladja az egyéni gazdaságok általános termelési szintjét.

A termelőszövetkezetek termelésének fejlesztése elengedhetetlenül szükséges teszi, hogy a termelőszövetkezetekben a szövetkezeti demokrácia minden téren érvényesüljön és a szövetkezet ügyeiben a szövetkezetek vezetői, maguk a tagok döntsék, maguk alakítsák ki a munkaerőszabályi figyelembevételével saját alapszabályukat is.

A mezőgazdaság termelésének tervekbeviteli emelkedéséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszti és növeljék termelésüket. Ezért biztosítani kell számukra azokat az anyagi feltételeket, amelyeknek segítségével ki tudják használni meglévő termelési lehetőségeiket.

2. A dolgozók életszínvonalának emelése

A munkások és alkalmazottak egy keskeny juto réteget alkotnak a munkások és alkalmazottak általános legalább 25 százalékkal kell emelni. Ugyanezen idő alatt a parasztság pénzbeni és természetbeni jövedelmének is mintegy 25 százalékkal kell növekednie.

A termelési tervek teljesítése a szilárd alapja a dolgozó nép jövedelmének növelésének az 1956. évben is.

a) A munkások és alkalmazottak jövedelmének fokozására ebben az évben:

A Központi Vezetőség javasolja a kormányt, hogy elért gazdasági eredményeinek alapján szüntesse meg a békeköltségen-jegyzést. Ez azzal jár, hogy elsősorban a munkások és alkalmazottak rendelkezésére álló anyagi eszközök növekedjen;

A kormány a nyugdíjakkal kapcsolatos néhány legégetőbb kérdésnek az ország gazdasági lehetőségeivel arányban álló megoldását lehetőleg még az idén készítsse elő;

A Központi Vezetőség javasolja a kormányt, hogy fokozza erőfeszítéseit a lakosság ellátása további javítására, s különös gondot fordítson a hűvelés színvonalának fenntartására.

b) A dolgozó parasztság termelési biztonságának növelésére gondoskodni kell arról, hogy a dolgozó parasztságnak az állammal való termelési kapcsolatait szabályozó intézkedések bürokratikus vonásait tovább csökkentik. A munkakezelen és öreg termelőszövetkezeti tagok nyugdíjállítását — a termelőszövetkezetek anyagi eszközeiből — intézményesen meg kell oldani. Gondoskodni kell a falu iparcikkekkel való jobb ellátásáról, különösen a termelési szolgálati cikkek eladásának fokozásáról.

c) A munkások és alkalmazottak helyzetének megjavítására hozandó intézkedések megvalósítását az értelmiség helyzetét is. Ezen túlmenően közelítünk demokratizmusunk kiszélesítésével párhuzamosan, nagyobb lehetőséget kell adni az értelmiségieknek alkotó munkájuk kifejtésére. A dolgozó értelmiség megbecsülésének alapja általában a végzett munka s a mai magatartás legyen; a párt-, állami, gazdasági és más szerveknek a jövőben az égisz alatt fokozottabban kell az értelmiségiekkel a közéleti tevékenységbe is bevonni.

3. A gazdasági vezetés megjavítása

A termelési tökéletesítés megvalósítása és a dolgozó növekvő anyagi szükségleteinek minél jobb kielégítése megköveteli a gazdasági életben megmutatókhoz túlzott centralizálás fokozatos kiküszöbölését. A gazdasági élet demokratizmusának fejlesztésére irányuló munkának természetesen nem szabad a termelési rendjét és folyamatosságát veszélyeztetnie.

a) Szem előtt kell tartani, hogy a gazdasági vezetés egyszerűsítése munkaerőt szabadít fel, amelynek elhelyezéséről gondoskodni kell. A Központi Vezetőség álláspontja szerint a felszabaduló munkaerők jelentékeny részének a termelésben kell elhelyezkednie; ennek azonban szervezeten kell folynia. Ebben az évben nagyobb munkaerő-átmozdításra még nem kerülhet sor.

b) A gazdasági élet fokozatos decentralizálásakor érvényesíteni kell azt az elvet, hogy növelni kell a vezetők önállóságát a miniszterektől lefelé a gyárigazgatókig, művezetőkig, mérnökökig.

c) Növelni kell — az gazdasági vezetés lenni elvének sértetlen fenntartása mellett — a munkások, a dolgozók szerepét az üzemi, vállalati, intézményi minden irányú gazdasági tevékenységben. Meg kell találni a módját annak, hogy egyre többen vegyenek részt a tervezési, szervezési, irányítási kérdések megvitatásában, hogy minél szélesebben bontakozzék ki a dolgozók alkotó kezdeményezése.

d) Fokozatosan meg kell javítani bér- és prémiumrendszerünket, hogy az érdekeltebbé tegye a dolgozókat a termelés gazdaságosságában, jobb minőségű termékek előállításában, az anyagtakarékosságban,

e) A folyamatban levő jelentős intézkedéseken kívül, melyek ez évre és főleg a jövő évre már lényegesen javítanak a helyzeten, a Központi Vezetőség szükségesnek tartja a munkahelyi munkamegtérítést a gazdasági vezetés módszereinek gondos felülvizsgálására, az egész vezetést magasabb színvonalra emelő intézkedések körülbírási kidolgozására.

A Központi Vezetőség egyszerűsített megállapítja, hogy a termelési központi irányítás, a tervezés központosított módszere változatlanul a gazdaságvezetés fontos elve, mivel a dolgozó tömegek alkotó energiái kibontakozása mellett ebben van a szocialista rendszer egyik legfőbb előnye a kapitalista rendszerrel szemben.

4. Az állami élet további demokratizálása

A népi demokratikus állam megerősítése, a szocializmus építésének egyik legfontosabb feltétele. Eppen ezért pártunknak minden segítséget meg kell adnia népi demokratikus államrendszerünk továbbfejlesztéséhez, az állami szervek munkájának megjavításához.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy államrendszerünk alapvetően helyes demokratikus. Államunk munkás-paraszt állam, amelyben mind nagyobb szerepet játszik a haladó értelmiség is. Országunkban a hatalom a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásságát kezében van; a hatalom gyakorlati munkájában részt vesz a munkásszövetség vezetésével a dolgozó parasztság is. Ez az a döntő jellemző, amely megkülönbözteti a polgári típusú államoktól és azoknál erősebb demokratikusabbá teszi. Alapvető feladatunk államunk demokratikus tartalmának további kibontakoztatása, a választott államhatalmi szervek szerepének, hatáskörének további növelése, mind szélesebb dolgozó rétegek bevonása az állam igazgatásába.

a) Érvényesülnie kell az országgyűlés jogainak a bel- és külpolitika, a gazdasági és kulturális élet legfontosabb kérdéseiben; az állampolgárok jogaira és kötelességeire vonatkozó legfőbb intézkedéseket sokoldalú, termékeny viták alapján kell törvényekbe foglalni.

Országgyűlési képviselőink az alkotmány előírásainak megfelelően építik fel az állandó kapcsolatokat a választókkal, rendszeresen számoljanak be nekik munkájukról és értékesítik országgyűlési munkájukban választott tapasztalatait, bíráló észrevételeit és javaslatokat. A miniszterelnök és a tanácsok apparátusa segítse az országgyűlési képviselőket munkájukban. Érvényt kell szerezni az alkotmány ama rendelkezésének, hogy a választottok a bizalmuknak meg nem felelő képviselőket bármikor visszahívhatják. Ehhez át kell dolgozni a választói törvényt, és a jelenlegi, a választókkal közvetlen kapcsolat nem jelentő lajstromos rendszer helyett személyenkénti választási rendszert kell bevezetni.

b) Demokratikus államrendszerünk alapját a tanácsok alkotják. Pártunk véleménye szerint a már megtett intézkedéseken túlmenően is biztosítani kell, hogy a tanácsok rendelkezzenek a gondjaikra bízott feladatok ellátásához szükséges hatáskörrel, politikailag és szakmailag képzett dolgozókkal és anyagi eszközökkel. El kell érni, hogy a tanácsok teljes mértékben ellássák hatóság és igazgatási feladataikat, valóban vezessék a helyi gazdasági, társadalmi és kulturális tevékenységet, biztosítsák az állampolgárok tömegeinek tevékeny részvételét, kezdeményezését és ellenőrzését az államhatalom és az államigazgatás gyakorlatában. Így eredményesebbé válik a tanácsok munkája a választók érdekében kifejtett tevékenysége is. Növelni kell a tanácsok végrehajtó bizottságok és a szakigazgatási szervek hatóság, igazgatási hatáskörét is. Meg kell határozni azokat a gazdasági és igazgatási kérdéseket, amelyekben kizárólag a tanács plénuma jogosult dönteni. A miniszterelnöknek és más országos szerveknek a tanácsokkal kapcsolatban csak a szakirányítást és a szakellenőrzést kell végezniük, valamint a területi feladatok összehangolásáról kell gondoskodniuk. A tanácsok munkájának ilyen egyszerűsítésével kapcsolatban különös gondot kell fordítani a járási tanácsok megerősítésére, így azonban, hogy a községek lakossága a községi tanácsoknál intézhesse el ügyeinek zömét.

Államunk bürokratikus vonásainak megszüntetéséért, a decentralizálásért — a dolgozók széleskörű részvételével — folyó munkának az államapparátust egyszerűbbé, áttekinthetőbbé kell tenni: e célt szolgálja a megyék, járásek, kerületek összevonása is, melynek együtt kell járnia a tanácsok gazdasági önállóságának s hatáskörének növelésével.

A Központi Vezetőség felhívja a Minisztertanácsot, hogy e kérdést jóváhagyás végett ossza az országgyűlés elé terjeszse. Az új megyék, járásek, kerületek kialakítását 1957. január 1-ig be kell fejezni.

A Központi Vezetőség szükségesnek tartja, hogy a kormány a legnagyobb városokat érintő, merev letelepedési szabályokat felülvizsgálja.

c) Az állami élet demokratizmusának kibontakoztatására irányuló munkát egybe kell kapcsolni a legszélesebb körű felvilágosító munkával, mely az állampolgári kötelességek pontos megtartására, az állami feye-

lem megszüldésére irányul. Az állami feyelem erősítését folytonosan szem előtt kell tartani a demokratizmus kiszélesítésére és a decentralizálásra irányuló munka minden szakaszában s a további munkában is.

5. A szocialista törvényesség további megszüldésére

A törvényesség további megszüldésére jelentős intézkedésekre van szükség a jogszabályok rendezése, a büntető és igazságügyi, valamint a belügyi szervek munkájának megjavítása s e szervek hatátság ellenőrzése terén.

a) A szocialista törvényesség alapvető követelménye, hogy állami, társadalmi életünk valamennyi területén minden állampolgár részére érthető, a gazdasági, társadalmi viszonyoknak megfelelő törvények és jogszabályok legyenek, valamint, hogy ezeket a törvényeket megtartsák.

Meg kell teremteni a népi demokrácia, a szocializmus egész életét átfogó törvények, jogszabályok rendszerét. Ezt a munkát emellett és gyakorlati szakemberek, valamint a nyilvánosság bevonásával kell elvégezni. Meg kell gyorsítani a büntető és polgári törvénykönyv megalkotását, valamint világos, közérthető törvényben szabályozni kell az államigazgatási hatóságok jogkörét és tevékenységét.

b) Igazságügyi szerveinknek a dolgozók érdekeinek védelmében továbbra is erőre kell lépni és határozottan kell fellépni az államunk biztonságát és a törvényes rendet sértő súlyosabb bűncselekményekkel szemben. A megtévedt, jelentéktelenebb bűncselekmény elkövető dolgozókkal szemben egyre szélesebb körben kell alkalmazni a nevelő jellegű intézkedéseket.

Az igazságügyi szerveknek egész tevékenységükben, az eljárás valamennyi szakaszában következetesen érvényesíteniük kell a büntető eljárás törvényben biztosított szocialista alapelveit;

biztosítani kell annak az alapelvek feltétel érvényesítését, hogy senkinek a bűnségeit csak beismerése alapján megállapítani nem lehet ha azt bizonyítékok alá nem támasztják;

a nyomatott eljárásban csak indokolt esetben szabad élni az örizetbevétel és az előzetes letartóztatás elrendelésével;

az ügyesség törvényesség feletti felügyeletet hatékonyabban meg kell valósítani, az államvédelmi szerveknek a büntetőeljárás-hoz kapcsolódó egész tevékenységét tekintetében;

erősíteni kell az ügyészségnek a bíróság feletti felügyeletét, s megfelelően csökkenteni az igazságügyminisztérium párhuzamos hasonló tevékenységét, érvényre kell juttatni a bírói ítéletekben a Legfelsőbb Bíróság alkotmányos elvi irányítását;

a bírói függetlenségét meg kell szilárdítani. A területrendezés, s a szükséges szervezeti és egyéb feltételek biztosítása után meg kell valósítani a bírák és népi ülmökök választását;

A szocialista törvényesség biztosítása és a bírói eljárás egységessége érdekében felül kell vizsgálni és csökkenteni kell a katonai bíróságok, katonai ügyészségek túl széles körben érvényesülő hatáskörét. A rendes bíróságok hatáskörét fokozottabban mértékben ki kell terjeszteni egyes fontosabb államigazgatási területekre, például a munkaügyi, termelőszövetkezeti kapcsolatos vagyoni, nyugdíjügyi stb. viták területére.

c) A Belügyminisztérium jelentős sikereket ért el a tenyeges ellenség, a népi demokratikus rendünk megdöntésére szervezkedő elemek, a gazdasági kártévkök, kémek, diverzánok elleni harcban. A korábbi törvényszerűségeket ki kell alakítani helytelen szemlélet és vizsgálati módszerek maradványainak felszámolására, a szocialista törvényesség szemléletének hiánytalan érvényesítésére azonban további intézkedések szükségesek a Belügyminisztérium szerveinek párt- és állami ellenőrzése terén. Az erre vonatkozó újabb javaslatot rövid időn belül jóváhagyás végett az illetékes párt- és állami szerv elé kell terjeszteni.

E feladat megoldásakor abból kell kiindulni, hogy a belügyi szerveknek egész tevékenységükkel a Magyar Népköztársaság és állampolgárainak biztonságát kell szilárdítani. Szilárdítani kell tenni minden állampolgárnak azt a meggyőződését, hogy őt a törvényszerűségeiben pártunk, államunk, egész társadalmunk védi.

d) A Központi Vezetőség felhívja a párt-, állami, igazságügyi és társadalmi szervek figyelmét a dolgozók jogainak fokozottabb védelmére. A párt- és állami szervek fontos kötelességüknek azoknak a sérelmeknek megfelelő kivizsgálását és lehetőség szerint méltányos orvoslását, amelyek a korábbi bizalmatlan, sokszor lélektelen, bürokratikus intézkedésekből kifolyólag becsületes dolgozókat jogszerűen hátrányos helyzetbe hozták.

e) A Központi Vezetőség nagy fontosságot tulajdonít a szocialista törvényesség hiánytalan biztosításának, az államvédelmi és igazságügyi szervek munkájának határozott megjavításának. Bizalommal tekint az e szervekben dolgozó elvtársak becsületes erőfeszítéseire és fontos munkájukat, a jövőben is segíti.

6. Az ideológiai munka megjavítása

A tudományos, kulturális, agitációs, propagandamunkában fokozott harcot kell folytatni a személyi kultusz maradványai ellen, lelkisz-

ve a dogmatizmust, önálló marxista gondolkodásra nevelve a tudomány, a kultúra, az agitációs területének dolgozóit. Egyszerűsített harcolni kell a burzsoa ideológia ellen, a dolgozó tömegek szocialista neveléséért.

a) A tudományok fejlődése, köztük a társadalomtudományok fejlődése szükségesé teszi alkotó viták kibontakozását. A vitákban csak türelmes, meggyőző érvelésnek s észmei harcnak van helye. Nem szabad azonban teret adni a vitákban a marxizmus-leninizmus, vagy a népi demokrácia ellen irányuló támadásoknak.

Elő kell segíteni a tudományos dolgozók egyesületeinek, társulatainak további demokratizálását. Biztosítani kell, hogy a társadalmi szervek a szocialista nevelés iskoláivá s a tudományos viták fórumává váljanak. Szorosabb együttműködést kell kialakítani gazdasági vezető szerveink és a Magyar Tudomány Akadémiáé, s a tudományos egyesületek között, bevonva ezeket fejlesztési terveik kidolgozásába.

Biztosítani kell, hogy a tudomány képviselői s a diákok anyagi helyzetükhöz mérten fokozottabban megismerkedhessenek a külföldi országok tudományos eredményeivel, folyóirataival. Fokozottabban lehetővé kell tenni a magyar tudomány eredményeinek külföldön való népszerűsítését, publikálásait is.

b) A kultúra területén arra kell törekedni, hogy egyre inkább betöltsék szocialista nevelő hatását a könyv, a színház, a film, a zene, a képzőművészet. Ezért küzdeni kell a szocialista realizmus elvi érvényesüléséért: lehetővé kell tenni azonban azt is, hogy haladó irányzatok — amelyek a szocialista realizmus felé mutatnak — az eddignél jobban érvényesülhessenek, fenntartva természetesen fogadtatásukat marxista bírálatának gyakorlatát. Ugyancsak lehetővé kell tenni a szocialista realizmus, valamint az efelé mutató irányzatok talaján különböző iskolák, stílusirányzatok és törekvések érvényesülését, gazdagítva a művészi kifejezés formáit.

Növelni kell a művészeti és kulturális szövetségek szerepét tagjaik nevelésében s problémáik megoldásában, biztosítva e helyeken a demokratikus élet fejlesztését. Nagy szerep hárul e szövetségek kommista tagjaira; köriükben meg kell szilárdítani a pártfegyelmet, mindenekelőtt észmei meggyőzés révén.

A tudományos, kulturális, művészeti élet fokozottabb demokratizálásával párhuzamosan növelni kell a párt észmei irányító szerepét az e területeken dolgozó párttagok s a párt és állam megfelelő szervei segítségével.

c) Az agitációs, propagandamunka igen jelentékeny megjavítására van szükség. Különösen nagy figyelmet kell fordítani a gazdasági kérdések propagandájára.

A sajtó s a rádió, valamint az agitációs, propagandamunka sikereket mutathat fel a néptömegek alkotó kezdeményezése kibontakoztatásában, a személyi kultusz káros következményei bírálatában, a tömegek jogvesztésének felszámolásában. Azonban a sajtó s a rádió nem állít eléggé szembe a legutóbbi időben felbukkanó ellenséges, gyakran párt- és népi demokrácia-ellenes nézetekkel és a tömegeket félrevezető demagógiával, sőt egyes esetekben maga is terjesztette azokat.

Ezért az agitációs, propagandatevékenységnek, s különösen a sajtó és a rádió munkájának, gyorsan és határozottan meg kell javulnia a népi demokráciát szolgáló politika talaján. A gazdasági élet minden fontos területéről a statisztikai adatszolgáltatás kibővítésével behatóan és rendszeresen kell tájékoztatni a dolgozókat, mozgósítva őket a szocialista építés feladatainak megoldására.

7. A dolgozók tömegszervezetei és a Hazafias Népfőnt

Társadalmi életünk demokratizálásának kiszélesítése jelentősen megnöveli a tömegszervezetek szerepét és pártunk feladatait a tömegszervezetekkel kapcsolatban. Pártszervezeteink sokkal nagyobb figyelmet fordítanak a dolgozók valamennyi tömegszervezeteire és tömegmozgalmára, a Hazafias Népfőntre, a szakszervezetekre, a Dolgozó Ifjúság Szövetségre, a Magyar-Szovjet Társaságra, a földművelésügyi szervezetre, a sport- és szabadidős szervezetre stb. Mindenütt meg kell javítani az e szervekben dolgozó kommunisták MDP-csoportjainak munkáját és segítségükkel, példamutató magatartásukkal bátorítani kell a tömegszervezetek vezetőseit, hogy öntevékenyen és harcosan legyenek, hogy munkaterületükön elvégezzék sajátos feladataikat, kidolgozzák a megfelelő szervezeti formákat, a tömegmunka tartalmát és módszereit.

Különösen nagy gondot fordítson a párt a fejlődő népfőnt-mozgalmra, a munkásszövetség legnagyobb és legfontosabb szervezeteire, a szakszervezetekre, s az ifjúsági szövetségre, a DISZ-re.

a) A munkásszövetség s valamennyi dolgozó osztály szövetségének kifejezője a lakosság túlnyomó többségét magába foglaló Hazafias Népfőnt. Célja a munkásság, parasztság, értelmiség, dolgozó kisemberek, hazánk minden hazafias haladó erejének építő összefogása. A népfőnt feladatait kell kitűzni, hogy elsősorban a népi, nemzeti egység megszüldésében munkálkodjék. Ezért tevékenységének legfőbb területe minden békére vagyó, hazafias érzelmi dolgozó felszólítására s a béke frontján. A Hazafias Népfőnt-mozgalmat magyarra, egyszerűsítve a szocialista haladás ér-

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folyt...

dekeben a párt...
ságnak felvirágo...
kultúrális, szoci...
sára foganatosít...
hagyományaink...
s tudatára a do...
A Hazafias N...
se a tanácsokat...
tanácsok támas...
ban a népfőnt...
Az eddiginél...
tani, hogy a ne...
részt vehessen m...
a békét támogató...
ember, diák stb...
bizottságok veze...
nézete és vallás...
tet nélkül nagy...
mokratikusán g...
pártmunkáit...
szaktokat, értel...
A kommunis...
bizottságokban s...
vékenykedő p...
egytűtműködést...
felvilágosító mu...
eljenek. A párt...
torítsák, karolják...
zottságaiban és...
kibontakozását...
célzó javaslatok...
végrehajtását, a...
közszellem meg...
pártszervezetek...
részt a Hazafias...
mozgalmában, ez...
zafias Népfőnt...
osztály, a dolgo...
és a közép-éle...
galmá vá válják.

b) A szakszerve...
ban fokozottab...
melés és termel...
munkából, jobb...
jesítésére, az üz...
erősítésére, a m...
eredményes meg...
telnek változtat...
juk homlokteréb...
nép felmelegése...
feltétele a termé...

Különösen nag...
szervezetek a m...
az ipar technika...
dolgozók szakma...
A szakszerve...
harcosabban lép...
kocsok védelm...
szerződések bet...
nyezzenek, köv...
kájuk középpont...
rődést.

A szakszerve...
és alkalmazott...
demokratikus tö...
és kormánytunk...
arra, hogy teljes...
beljük helyzet...
Vezetőség a fel...
náriusoktól elvá...
neti véget a sz...
zeti munka meg...
lésenek. Üzemi...
hogy minden írá...
sák az üzemi s...
vékenységét.

A demokratiz...
ben, a munkah...
a követelményt...
ket az eddiginél...
a tervezés, a g...
megtárgyalásab...
ben rájuk bízva...
nek intézését...
aktivistáknak le...
kell a dolgozók...
száival, s elő kel...
műszaki gazdas...
tusok gyors és...

A túlzott köz...
demokratizmus...
gában a szakszer...
módon kell a f...
zatosan csökken...
munkát nagym...
eredményesen h...
bürokratikus m...
A Központi V...
közvetlen rész...
re, a nemzetköz...
sére irányuló tör...
Magyarország...
Szovjetunióval...
azonos nézetek...
Támogatja a bék...

8. A mag...

A Központi V...
sarkalatos rész...
re, a nemzetköz...
sére irányuló tör...
Magyarország...
Szovjetunióval...
azonos nézetek...
Támogatja a bék...

Pártegyeséggel a szocialista demokráciáért

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956. július 18—21-i ülésének határozata

(Folytatás a 2. oldalról)

dekeben a párt s a kormány által népgazdaságunk felvirágoztatására, a lakosság anyagi, kulturális, szociális életfeltételei megjavítására foganatosított intézkedéseket, hazafias hagyományaink szellemében nevelje kötelesegtudatra a dolgozókat.

A Hazafias Népfőnt fokozottabban segítséget a tanácsokat feladataik ellátásában, s a tanácsok támaszkodjanak munkájukban jobban a népfőnt mozgalmára.

Az eddiginél fokozottabban kell biztosítani, hogy a népfőnt-mozgalomban aktívan részt vehessen minden hazafias, demokratikus, a békét támogató dolgozó, háziasszony, kisember, diák stb. El kell érni, hogy a népfőnt-bizottságok vezetésébe is nemzetiségre, világnézetre és vallásos meggyőződésre való tekintettel nélkül nagy számban megválasszanak demokratikus gondolkodó, a népet szerető pártkivülleket; munkásokat, dolgozó parasztokat, értelmiségieket és másokat.

A kommunisták alakítsanak ki a népfőnt-bizottságokban s a népfőnt-mozgalomban tevékenykedő pártkivüllekekkel jó baráti együttműködést, a mozgalomban a türelmes felvilágosító munka, a meggyőzés fegyverével éljenek. A párttagok s a pártvezetők bátorítsák, karolják fel a Hazafias Népfőnt-bizottságaiban és gyűlésein is az építő bírálat kibontakozását, a falu, a község felé fordított célú javaslatok kidolgozását és tevékeny végrehajtását, a haladó, építő, demokratikus közszellem megerősítését. A párttagok s a pártvezetők példamutatóan vegyenek részt a Hazafias Népfőnt-bizottságaiban s mozgalmában, ezzel is elősegítve, hogy a Hazafias Népfőnt-mozgalom valóban a munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség és a középrétegek átfogó, nagy, haladó mozgalmává váljék.

b) A szakszervezetek az utóbbi hónapokban fokozottabban vették ki részüket a termelés és termelékenység emelésére irányuló munkából, jobban mozgósították a tervek teljesítésére, az üzemi rend és fegyelem megerősítésére, a második ötvenes terv irányelvei eredményes megvalósítására. A szakszervezeteknek változtatni a termelést kell munkájuk homlokterébe állítani, mert a dolgozó nép felemelésére irányuló politika legfőbb feltétele a termelés növelése.

Különösen nagy gondot fordítsanak a szakszervezetek a műszaki színvonal fejlesztésére, az ipar technikai színvonalának emelésére, a dolgozók szakmai képzésére.

A szakszervezetek határozottabban és harcosabban lépjenek fel a munkásság érdekeinek védelmében, önkéntesen a kollektív-szerződés betartásán, bátrabban kezdeményezzenek, következetesebben állítsák munkájuk középpontjába a dolgozókkal való törődést.

A szakszervezeteknek, mint a munkások és alkalmazottak önkéntes, nem pártjellegű demokratikus tömegszervezeteinek, pártunk és kormányunk minden lehetőségeit meg kell adni arra, hogy teljesen megfeleljenek a dolgozók beléjük helyezett bizalmának. A Központi Vezetőség a felelős párt- és állami funkcionáriusoktól elvárja, hogy határozottan vessenek véget a szakszervezetek és a szakszervezeti munka meggyökösödésének, a szakszervezetek elbecsülésének. Üzemi pártvezetéseink kötelessége, hogy minden irányban bátorítsák és támogassák az üzemi szakszervezeti bizottságok tevékenységét.

A demokratizmus fejlesztése az üzemekben, a munkahelyeken magába foglalja azt a követelményt, hogy a szakszervezeti szerveket az eddiginél sokkal bátrabban vonják be a tervezés, a gazdasági vezetés kérdéseinek megtárgyalásába, s egyre nagyobb mértékben rájuk bizzák a dolgozók szociális ügyeinek intézését. A szakszervezeti vezetőknek, aktivistáknak lelkiismeretesen foglalkozniuk kell a dolgozók ügyes-bajos dolgaival, panaszaival, s elő kell segíteni a dolgozók és a műszaki gazdasági vezetők közötti konfliktusok gyors és igazságos megoldását.

A túlzott központosítás megszüntetése, a demokratizmus fejlesztése kulcskérdés magában a szakszervezeti mozgalomban is. Ily módon kell a függetlenített apparátus fokozatosan csökkenteni, az önkéntes társadalmi munkát nagymértékben kibontakoztatni és eredményesen harcolni a megcsontosodott, bürokratikus módszerek ellen.

c) A Dolgozó Ifjúság Szövetsége az utóbbi időben szervezetenként megerősödött, s némileg nevelőmunkája is megjavult. A termelésben is helyes kezdeményezések történtek a szövetség, valamint az ifjúsági tömegek részéről.

A DISZ-ben lehetőséget kell teremteni arra, hogy az ifjúsági tömegek százezrei megtalálják képzésük, szórakozásuk, sportolásuk lehetőségük fontos eszközeit. A DISZ-nek le kell küzdenie a bürokratikus módszereket, a szövetség vezetőinek szoros kapcsolatba kell kerülniük az ifjúsági tömegekkel, köztük kell élniük, valódi vezetőiké kell válniuk. Ezen az úton vehet részt legjobban a DISZ szocialista demokráciánk fejlesztésében.

8. A magyar külpolitika egyes kérdései

A Központi Vezetőség a párt politikája átfogó részének tartja a béke megőrzésére, a nemzetközi feszültség további enyhítésére irányuló törekvést.

Magyarország — testvéri szövetségben a Szovjetunióval — a külpolitika kérdéseiben azonos nézeteket vall a szovjet kormányval. Támogatja a béke egymás mellett élés út

alapelvét. Különösen fontosnak tartja a leszerelésre, az atomfegyverek eltiltására és megsemmisítésére vonatkozó javaslatokat. A nemzetközi feszültség enyhítésére, a leszerelésre irányuló óhaja kifejezéséül a Központi Vezetőség javasolja a kormánynak, hogy újabb 15 000 fővel csökkentse a hadsereget, s a felszabaduló eszközöket állítsa a szocialista építés békés szolgálatába. A párt s a kormány támogatja az európai kollektív biztonsági szerződés megkötésére irányuló erőfeszítéseket. Az európai kollektív biztonság megerősítését is nemzeti biztonságunk pillérének tekintik a városi szerződést. Támogatja a német kérdés demokratikus rendezésére irányuló törekvést.

Külpolitikánk változatlan célja, hogy egyre szélesebbé, mélyebbé és sokoldalúbbá tegye testvéri együttműködésünket a felszabadított Szovjetunióval, Kínával és a többi szocialista országgal. Kimeríthetetlen erőforrásunk, hogy tagja vagyunk a hatalmas, az em-

III. Szilárd elvi, lenini politikáért

Szocializmus építő országunkban most jöttek létre a kedvező feltételek a népi demokrácia demokratikus tartalmának fejlesztésére, a szocialista demokrácia kiterjesztésére. Elvárjuk az azok a gátló körülmények, amelyek korlátozták a szocialista demokratizmust.

Kezdetben államunk erősen centralizált formát öltött, korlátozott a demokrácia. Hozzájárult a demokrácia korlátozásához a marxizmustól idegen személyi kultusz elmélete és gyakorlata.

Jelenleg mind e hibás elmélet és gyakorlat ellen pártunk harcot folytat.

A szocialista építés viszonyai között különösen az osztályharc helyes értelmezése segíti pártunkat a demokratikus formák helyes kialakításában.

A munkásosztály eszmei, politikai egységét, a volt szocialdemokraták s a kommunisták végső összeforrását elősegíti a volt szocialdemokraták egy részét ellen elkövetett hibák feltárása és kijavítása, jóvátetele. Nem jelenti ez azt, hogy a párt lemond a szocializmus demokratizmus bírálatáról; azt jelenti azonban, hogy elismeri a múltbeli érdemeit, de figyelmét tekintetben is elsősorban a jelen s a jövő feladataira irányítja.

A demokratizálási folyamattal növekszik a munkásosztály szerepe, mert megnő a munkástömegek aktív, alkotó részvétele az állami, gazdasági, társadalmi élet vezetésében, új és új módon jut kifejezésre a munkásosztály vezető szerepe az ország életében.

A munkás-paraszt szövetség megerősítését előmozdítja az osztályharc helyes értelmezése s az új jelenségek számbavétele. Különösen megkülönbözteti a munkások és dolgozó parasztszövetséget, hogy a munkásosztály egyre szilárdabb támasza falun nemcsak a szegény-parasztság, hanem a termelőszövetkezetek útra léptet valamennyi paraszt, köztük a termelőszövetkezetek útra léptet középaraszt is. A középarasztsággal kialakult tartós szövetséget tovább vezetni a helytelenül kulákoknak minősített középarasztok ügyének igazságos rendezése. A népfőnt-mozgalom is fokozza a dolgozó parasztság bizalmát a munkásosztály iránt. Ezt segíti a dolgozó parasztság termelési biztonságának növelésére szolgáló számos intézkedés is. Pártunkat a jövőben még nagyobb erővel vezeti a munkások és dolgozó parasztszövetségének eszméje, mivel ez a szövetség a szocialista állam legszilárdabb alapja.

Az értelmiségiekre — a régi szakemberekre is — mély hatással vannak pártunk igazságos intézkedései, melyek elsősorban a munka alapján ítélik meg az értelmiségieket, lehetővé teszik fiatal fokozottabb továbbképzését, megjavítják életfeltételeiket.

Az ellenséges kizsákmányoló osztályok a városban megszűntek, a falun pedig a kulákság szembelép s gazdaságilag egyaránt nagyon meggyengült. Erejük és befolyásuk azonban még van. Bár a volt kizsákmányolók közül sokan jóllátás magatartást tanúsítanak népi demokráciánk iránt, részt vesznek a termelőmunkában, mégsem szabad lebecsülni a falu a kulákság egy részének ellenséges agitációját, különösen a termelőszövetkezetek ellen. A városi burzsoázia maradványai között vannak olyanok, akik aktívan részt vesznek az imperialista reakció propagandájának terjesztésében, ezért éberségre van szükség velük szemben.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy hazánkban a szocializmus építése osztályharcban folyik, s az osztályharc napjainkban az élet néhány területén némileg kiegyeződött. Az osztályellenség anyagi, politikai bázisa a szocializmus építésével azonban folytonosan szűkül, ereje csökken. Ezzel számolva, a párt és a kormány arra törekszik, hogy a szocializmus felépítését az osztályharc kiegyeződése nélkül biztosítsa. Az osztályharc alakulására azonban igen nagy befolyással van a nemzetközi imperialista reakció tevékenysége. Ez a reakció az SZKP XX. kongresszusa után fokozta szovjetellenes, népi demokrácia-ellenes tevékenységét, s ez nem marad hatástalanul magyarországi bázisára sem, elsősorban a kémszervezetekre (az év első felében 40 imperialista kémet tartóztattak le), s másfelől az osztályellenség maradványainak hangulata. Ma az imperialista reakció és hazai bencenci jelentik a legfőbb veszélyt a népi demokrácia rendjére.

E helyzetben különlegesen fontos pártunk elvi szilárdsága s a dolgozó osztályok összeforrottsága és egysége a párt, a munkásos-

beriség több mint egyharmadát felölő szocialista világrendszernek.

Tovább akarjuk mélyíteni és szilárdítani baráti kapcsolatunkat és megteremteni a termékeny tapasztalatsere lehetőségét a szocializmust építő Jugoszláviával. A Központi Vezetőség kívánatosnak tartja, hogy szorosabb baráti kapcsolatok kialakítására tárgyalások induljanak meg a Magyar Dolgozók Pártja és a Jugoszláv Kommunista Szövetsége között. A két párt közötti baráti, elvtársi kapcsolatok létrehozása nemcsak népeink, pártjaink érdeke, hanem érdeke a békéért, demokráciáért, szocializmusért folyó világméretű harcnak is.

A szocialista országok közötti szoros barátság és együttműködés további ápolása mellett sokoldalú — gazdasági, tudományos, művészeti, sport- és egyéb — kapcsolatokat öhajunk kiépíteni a szocialista világrendszeren kívül álló országokkal.

lály vezetése alatt. Ezért kell komolyan felfigyelni arra, hogy a legutóbbi időkben a párt egy részében, az értelmiség egyes csoportjában s elszórtan a munkások és a dolgozó parasztszövetség között is ingadozás s a párttal szembeni bizalmatlanság elemei léptek fel.

Ennek egyik oka kétségtelenül a párt s vezetése részéről elkövetett hibákban van, másik oka pedig az osztályellenség fokozódó nyomásában rejlik.

Pártunk nagy munkát végzett az 1953 előtti elkövetett hibák kijavítására, Utóbb azonban, s különösen 1955-ben az 1953 júniusa előtti elkövetett hibák egy részét újból elkövetettük. Az 1955 márciusi központi vezetőségi ülés helyesen jött el, amikor élesen megbélyegezte a jobboldali oportunista nézeteket. De a határozat után kísérletek történtek a személyi kultusz egyes visszásságainak feltámasztására, a kollektív vezetés meggyengítésére. Előfordult, hogy egyesek a jogos bírálatot is azal igyekeztek visszaverni, hogy azt jobboldali oportunizmusnak bélyegezzék. Mindez kedvező talajt teremtett különböző szektás hibák újjáéledésére. Együttjárt ezzel, hogy — bár közben sok, az 1949—1952. években letartóztatott, elítélt és meghurcolt elvtárs ártatlansága kiderült — rehabilitációs kísérletek és hiányos volt. Mindez a párttal és a pártvezetéssel szemben bizonyos kételkedésre és bizalmatlanságra, a párt és a tömegek kapcsolatának bizonyos lazulására vezetett.

Ugyanilyen irányban hatott, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa után a párttagok és a párttal érző pártkivüllekek jogos várakozása nem elegendő ki teljesen. A Központi Vezetőség 1956 márciusi ülése megbízta a pártvezetést, dolgozza ki a kongresszus határozatok tanulságainak hazai viszonyainkra való alkalmazását. A Politikai Bizottság ehhez a feladathoz hozzáfogott s határozatai, irányvonala általában véve helyes volt. De a helyes határozatok végrehajtásában tévóvázás és huzavona következett be. A helyzet ilyen alakulásáért a Politikai Bizottság a felelős, mert nem vezette elég erővel a harcot a múltbeli hibák felszámolásáért, a XX. kongresszus szellemének érvényesítéséért a magyar viszonyok között, állami, társadalmi, gazdasági és pártéletünk fokozottabb demokratizálásáért. Hiba volt, hogy a párt vezető szervei nem szereztek meg az ország legfontosabb kérdéseiről a vitákat a pártban. A Szabad Nép ingadozása is zavarokat okozott a pártkáderek s a dolgozók körében.

Pártunkban melyek mind a szektáság, mind a jobboldali oportunizmus gyökerei. Mind a kettővel szemben a legélesebb, a legkövetkezetesebb eszmei-politikai harcot kell folytatni a párt fő irányvonalának érvényesítéséért.

A szektáság megnyilvánult és megnyilvánul abban, hogy gyakran politikai felvilágosítás helyett adminisztratív rendszabályokat és eszközöket alkalmaznak; időnként az adminisztratív eszközökre szükség van, de ezek nem helyettesíthetik az eszmei-politikai felvilágosítást és harcot. A szektáság megnyilvánult egyes, megdönthetetlenek hitt tételek dogmatikus hangoztatásában, abban, hogy gyakran nem voltak komoly, mélyreható viták a tudományos és politikai kérdésekről, a sokszor egyoldalú és türelmetlen káderpolitikában, kifejezésre jutott az osztályharc egyoldalú, nem a konkrét viszonyok elemzésén alapuló értelmezésében. A termelőszövetkezetek fejlesztésében is tapasztalható az utóbbi időben is, a pártátlátható utasításai ellenére, hogy megszűnik egyes helyeken az önkéntesség elvét. Megnyilvánult a szektáság a bürokratikus vezetési módszerekben, s államapparátusunk, részben különböző egyéb szerveink, még pártvezeteteinknek is bizonyos bürokratikus vonásában. Jelentkezett a volt szocialdemokrata elvtársakhoz való, nem ritkán helytelen viszonyban, ezen elvtársak gyakori mellőzésében. Kifejezésre jutott és jut ez a szövetséges dolgozó osztályok és az értelmiség, valamint képviselőik iránt tanúsított szektás magatartásban is.

Nyíltan feltárva a szektás hibákat, a párt harca mozgósít ezek ellen, mert e hibák rontják a pártvezetés kapcsolatát a párttagokkal, s különösen a párt kapcsolatát a dolgozókkal. E hibák ellen harcolva, küzdeni kell a szocialista demokrácia kiterjesztéséért.

De nemcsak szektás hibák vannak pártunkban, hanem komoly jobboldali jelenségek is. A jobboldali elhajlás fő képviselője Nagy

Imre és környezetében egyes pártellenes vagy megfélemlítő emberek. A Központi Vezetőség lezárta, hogy 1955 márciusában helyesen jellemezte a jobboldali elhajlást; egyszersmind megállapítja, hogy a párt elmulasztotta az eszmei harcot a jobboldali elhajlás felélenkűlése és megnyilvánulása ellen, ezért ezen sürgősen változtatni kell.

Felélenkült a burzsoá propaganda és agitáció is, sőt a Pelófi Kör egyes összejövetelein a pártellenesség nyílt fórumot is kapott. A Központi Vezetőség legutóbbi határozata helyesen bélyegezte pártellenességnek s népi demokrácia-ellenességnek egyes Pelófi-köri felszólalók nézetét. Egyesek a burzsoá ideológia talajáról bírálva pártunk hibáit, tagadják a párt minden eredményét, a párt vezető szerepét, a munkásosztály vezető szerepét, a forradalomban született munkás-paraszt állam demokráciáját, s a „teljes” sajtószabadságot követelik (azaz, szabadságot a burzsoá nézetek terjesztésére). Ma már hazánkban a dolgozók előtt szocialistaellenes nézetekkel nyíltan fellépni nem lehet. Ezért mind a kispolgári oportunista, mind pedig a burzsoá nézetek hirdetői félrevezető módon a XX. pártkongresszusra, „a szocializmus érdekeire”, a „demokratizálódási folyamatra” hivatkoznak s magukat „Lenin eszméi híveinek” s „a XX. pártkongresszus határozatai magyarországi alkalmazásának” álcázzák. A párt ellen fellépők általában egységesek a pártvezetés lejáratására irányuló törekvésekben, a pártvegségs bomlasztásában, ami akciójukat veszélyessé teszi.

Ezért a Központi Vezetőség éberségre intti a párt valamennyi tagját, a népi demokrácia minden hívét. A Központi Vezetőség szükségesnek tartja, hogy mindenféle ellenséges nézet ellen széles felvilágosító munka folyjék a sajtóban, rádióban, a népelemlő munkában, gyűléseken, a szocialista demokrácia elveinek megmagyarázására, a burzsoá és kispolgári, munkásellenes és szocialistaellenes, áldemokratikus követelések leleplezésére. E harcban a pártnak a munkásosztályra, a dolgozó parasztságra, a szilárd értelmiségi rétegekre kell támaszkodnia, amelyeknek hitét nem rendítették meg a múltban elkövetett még oly súlyos és tragikus hibák sem, mert saját tapasztalatukból tudják, hogy a gyárosok elkergetése, a földbirtokos-uralom szétzúzása, a háborús romok eltakarítása, az újjáépítés, a szocializmus építése hazánkban a párt vezette dolgozó tömegek harcának eredménye. Tapasztalják sorsuk jobbrafordulását és tudják, hogy ez a forradalom vívmányának eredménye. A hatalmas kultúrforradalom a szocializmus eszméit terjesztő újságot, könyvet, rádiót adott a nép kezébe. Mindez a dolgozóknak a párt által vezetett harca révén valósult meg, s ezért a dolgozók zöme, noha bírálta a pártot és a pártvezetést, nem vesztette el a bizalmát a pártban az elmúlt hónapokban sem. A dolgozó osztályokra támaszkodva kell eszmei harc révén s hibáinkat kiküszöbölve megnyerni az ingadozókat. E cél elérésére elsősorban az ideológiai munkát kell megjavítani, s fokozni kell az eszmei-politikai felvilágosító tevékenység minden formáját. Ezért a párt fordítsan nagy figyelmet a szocialista építés mind nemzetközileg érvényes alaptörvényének, mind magyarországi sajátosságainak elméleti tisztázására, illetve kidolgozására. Ideológiai kérdésekben a türelmes felvilágosítás és meggyőzés módszereit egyesítse a megalkuvás nélküli elvi szilárdsággal, a marxizmus-leninizmus tanításaihoz való tántoríthatatlan hűséggel. A pártnak, hogy eszmei, politikai harcát sikerrel végezhesse, kezdeményezőbbnek kell lennie az ideológiai kérdések felvetésében a dogmatizmus leküzdésében, az önálló marxista gondolkodás kialakításában, mert a burzsoá ideológiával való tántoríthatatlan hűséggel. A pártnak, hogy eszmei, politikai harcát sikerrel végezhesse, kezdeményezőbbnek kell lennie az ideológiai kérdések felvetésében a dogmatizmus leküzdésében, az önálló marxista gondolkodás kialakításában, mert a burzsoá ideológiával csak az élő, eleven marxizmus szállhat szembe sikeresen, mivel az élő marxizmus oldalán van az igazság.

Mindez azt bizonyítja, hogy óvakodni kell az üres formuláktól és annak vitatásától, hogy a jobboldali vagy a baloldali veszély nagyobb-e, hogy melyik a fő veszély. A jelenlegi helyzetben mindkettő ilyen komoly veszélyt jelent számunkra, és sokszor annyira összefonódnak, hogy nem is könnyű őket jobboldalinak vagy baloldalinak osztályozni. A mindenkori konkrét helyzetnek megfelelően kell a szektás s a jobboldali jelenségeket elemezni, s ennek alapján kell fellépni mindenfajta pártellenes, antimarxista, antileninista nézet, s természetesen pártunk és államunk ellen irányuló minden támadás ellen. Minden ilyen támadást egységesen, egy akarattal kell pártunknak visszaverni.

A párt hűségesen ragaszkodik a proletár internacionális és az igaz hazafiság szocialista elveivel. A párt saját népe, hazája szolgálatában a szocializmus építésének sajátos magyarországi viszonyai között egy pillanatra sem feledkezik meg arról, hogy szakadatlanul erősítse a szocialista tábor egységét, kapcsolatát a Szovjetunióval, s a szocialista tábor országaival, a világ szocialista és munkásmozgalmaival.

Ezért a párt újból erősíti a harcot a nacionalizmus, a sovinizmus, az antiszemitizmus minden megnyilvánulása ellen. A párt erősíti kapcsolatát a Szovjetunió Kommunista Pártjával, mivel a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Magyar Dolgozók Pártja minden

(Folytatás a 4. oldalán)

Pártegységgel a szocialista demokráciáért

A Központi Vezetőség határozata

(Folytatás a 3. oldalról)

Ideológiai kérdésben, a nemzetközi helyzet megítélésében, a szocializmus perspektívái kérdésében azonos elvi felfogást vall.

Pártunk nem riad vissza a nehézségektől,

bátran halad előre a demokratizálás, a munkásosztály, a néptömegek aktivizálása útján, a párt s a nép előtt álló feladatok kidolgozásának termékeny megvitatását használva legfőbb emelől helyes politikájára kidolgozására.

IV. A párt egységének és fegyelmének megszilárdítása

A Magyar Dolgozók Pártját az tette nagyvá, és erős, a munkásosztály vezető osztályává, a nép elismert vezetőjévé, hogy a dolgozó tömegek mindennapi ezerszeres tapasztalataik alapján győztek meg róla: a párt érdekeik hű szószólója, legkövetkezetesebb harcosa; a párt a legbonyolultabb körülmények között is megtalálja a helyes utat. A pártnak van ereje és bátorsága ahhoz, hogy a legnehezebb és legkényesebb problémákkal szemben nézzen, ha a történelem, a társadalom fejlődésének menete ezeket előtte felveti. Kiküszöböl minden elavultat, s szakít minden, ami káros, ami a nép előrehaladását gátolja. Hibáit feltárja és kijavítja, hogy a munkásosztályt s a dolgozó tömegeket ezzel is új győzelmekre mozgósítsa. Mindezek a tulajdonságok pártunk alapvető jellegéből fakadnak, mivel a párt a magyar munkásosztály igazságos forradalmi harcának, hagyományainak hű öröke és folytatója. Ma számos bonyolult probléma közepebbe is biztos kézzel vezeti országunkban a szocialista építés nagy munkáját. Méltóan harcos múltjához, a párt a mai helyzetben is megtalálja a megfelelő megoldást minden égető kérdésre.

Pártunkban, országunkban a demokratizmus kibontakoztatása útjából a párt elhárít minden akadályt, gyökeresen kiküszöböl minden, a személyi kultusz következményeivel összefüggő káros maradványt és bürokratikus megnyilvánulást.

Pártunk bátorsága, ereje, határozottsága újabb győzelmek bizonyítékát szolgáltatja a munkásosztálynak, a dolgozó népnek a párt igazáról.

A Központi Vezetőség megállapítja:

- a) pártunk legfőbb feladata ma: megszilárdítani soraink eszmei, politikai, szervezeti egységét, acélosa kovácsolni a párt sikereinek legfőbb biztosítékát: a párt egységét.
- A párt egysége megszilárdítása céljából küzdeni kell a személyi kultusz maradványainak teljes kiküszöböléséért a párt életéből, a politikai, társadalmi, gazdasági életből. Helyre kell állítani minden tekintetben a pártélet fennálló szabályait. Feltétlenül érvényesíteni kell a pártban, a pártélet minden fokán a pártvezetés legfőbb elvét: a kollektív vezetés elvét. A Központi Vezetőség felhívja a párttagságot, hogy az egész pártban biztosítsa a pártvezetékek kollektív vezetését, a marxista-leninista párt sikeres munkájának legfőbb pillérét.
- b) A kollektív vezető szervezetben, s az egész pártban a döntéseket a bator bírálat s önbírálat szellemében lefolytatott vita s tanácskozás után kell meghozni, ily módon is biztosítva a párt helyes politikájának kialakítását.

A pártdemokráciának érvényesülnie kell pártunk minden szervezetében és szervében. Minden párttagnak éreznie kell, hogy joga és kötelessége részt venni a pártvezetésben folyó vitában, becsületesen sikraszállni meggyőződéséért.

De a pártéletet nem jellemezhetik csak a viták, a pártot az egységeselekvés jellemzi; ezért a vita lezárásánál pártunkban a határozatokat következetesen végre kell hajtani.

c) A demokratikus elvek alapján meg kell szilárdítani a pártfegyelmet. A párt önkéntes harci szövetség, tagjait az önként vállalt fegyvelm fűzi egybe. Mindenütt — ahol megsértették — érvényt kell szerezni annak az elvnek, hogy a felsőbb pártszervek határozatai kötelezőek az alsóbb pártszervekre, valamint, hogy a kisebbség köteles magát alávetni (a határozat meghozatala után) a többségnek, s köteles a határozatot akkor is végrehajtani, ha vele nem ért egyet. Nem szabad megütni pártunkban a fegyvelmetlenséget, a pártvezetést, mert ez gyengíti a párt egységét, s korlátozza cselekvőképességét, a cselekvés egységét. A párt fegyelmének, mely demokratikus elveken alapszik, elsősorban meggyőzőességgel kell érvényt szerezni; szükség esetén azonban a demokratikus centralizmus elvének megsértőit a Szervezeti Szabályzat előír-

sai szerint fegyvelmi úton is felelősségre kell vonni.

d) A párt ereje nem utolsó sorban káderei szilárdításában, tapasztalatában, harccsóságában van. Fokozatosan biztosítani kell, hogy a párt káderpolitikájában elkövetett hibákat, különösen a régi káderekkel szemben elkövetett hibákat kijavítsuk. Ma az az elsődleges feladat, hogy a régi és új káderek összeforjanak, hogy a harcokban megedzett régi és új káderek együtt harcoljanak a Központi Vezetőség, a párt politikájára érvényesítéséért.

A Központi Vezetőség megköveteli minden kommunisztól, aki gazdasági, állami, tömegszervezeti, kulturális, vagy bármilyen más területen vezető beosztásban dolgozik, hogy becsületesen, fegyvelmetlenül sikraszálljon a párt politikájára végrehajtásáért.

e) A párt munkáját, különösen a pártkáderek tevékenységét, elsősorban a gazdasági feladatok megoldására s a dolgozó nép jólétének növelésére kell irányítani. A párt káderei, a párt aktívái a dolgozó tömegek körében a helyszínen végezzenek szervező, nevelőmunkát, szakítva az irodai módszerekkel. A gazdasági munka jobb vezetése céljából a vezető helyen dolgozó kommuniszták s a párt valamennyi kádere tartssák kötelességüknek, hogy megismerkedjenek területük gazdasági problémáival, behatoljanak a gazdasági kérdésekbe, munkaterületük szakterítőivé váljanak.

f) Erélyes harcot kell folytatni a pártmunka bürokratikus vonásai ellen. A párt ne adminisztratív úton, állami, gazdasági szervek helyett, ne közvetlen természeti vagy más utasítások formájában, hanem elsősorban irányító, politikai, meggyőző, szervező munkával harcoljon a szocializmus építéséért. A párt fő feladatának a kommuniszták eszmei színvonalának emelését, s a dolgozók körében végzett szervező, felvilágosító nevelőmunkát, a gazdasági és állami szervek pártellenőrzését, a sokoldalú kezdeményezést tekintse; a párttagok mutassanak példát a helytállásban, a kötelesség teljesítésében, ily módon személyes példájukkal is meggyőzve a dolgozókat.

g) A párt ereje tagjai állhatosságában, harccsóságában van. A párt Központi Vezetősége kötelezi a párt minden tagját, hogy álljon ki keményen a párt politikájáért, küzdjön megvalósításáért, fegyvelmetlenül hajtsa végre a határozatokat, szálljon szembe minden ellenséges törekvással. A Központi Vezetőség bizonyos abban, hogy sok százezres, a nép minden dolgozó osztályát, s elsősorban a munkásosztályt képviselő párttagságunk teljes egészében megérti, magáévá teszi a Központi Vezetőség határozatait, s minden árjveti sikeres megvalósításukért.

Pártunk szilárd elhatározása, hogy következetesen érvényre juttatja a népi demokrácia alapvető jellemvonásait, azaz, hogy diktatúra a kizsákmányoltok elnyomására, de a legfejlettebb polgári demokráciánál is ezerszer igazabb demokrácia a munkásosztály és a dolgozó tömegek számára. Feladatunk az állami és társadalmi élet s a pártélet különböző területein kibontakoztatni a dolgozók demokráciáját, a szocialista demokráciát, hogy a dolgozók legzélesebb tömegeit tegyük még inkább a szocializmus tudatos, tevékeny építőivé. A szocialista demokrácia egyszerűsége, azaz is jelenti, hogy a dolgozó a lenni demokrátiás elveken nyugvó fegyvelmet magukra nézve kötelezőnek ismerik el.

A Központi Vezetőség meg van győződve arról, hogy határozatait kiváltják a párttagok és a dolgozó tömegek fokozott alkotó tevékenységét; hogy végrehajtásuk hatástan hozzájárul a népgazdasági terv teljesítéséhez és túlteljesítéséhez, dolgozó népünk élet-színvonalának emeléséhez.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége felhívja a munkásosztályt, a dolgozó parasztságot, a haladó értelmiséget, az egész dolgozó népet: tömörüljön a párt s a kormány köré; harcos, telkes munkájával küzdjön a szocializmus újabb sikereit, a szocializmus végső győzelméért hazánkban!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata

A Központi Vezetőség 1956. július 21-i ülésén megtárgyalta a negyedik napirendi pontot: a Központi Vezetőség 1956. március 12—13-i ülésén Farkas Mihály ügyében kiküldött bizottság jelentését. A jelentést a bizottság vezetője, Kovács István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja ismertette.

A Központi Vezetőség Farkas Mihály ügyében egyhangúlag a következő határozatot hozta:

A Központi Vezetőség meg-

állapítja, hogy Farkas Mihály súlyos felelősség terheli a szocialista törvényesség megsértéséért, régi vezető kommunista káderek ellen folytatott alap-talan hárszáért, a bizalmatlanság légkörének kialakításáért. Farkas Mihályt az utóbbi években párt- és állami tevékenységében mindinkább előtérbe kerültek kommunista vezetővel össze nem egyeztet-hető vezetési módszerek: a pártmegbízatással és hatalommal való visszaélés, öntel-

a személye körüli féktelen kultusz táplálása. Farkas Mihály magatartása idegen a pártól, a kommunisztától. Tevékenységével nagy károkat okozott a Magyar Dolgozók Pártjának a magyar népek.

Ezért a Központi Vezetőség Farkas Mihályt kizárja a Központi Vezetőség, s a Magyar Dolgozók Pártja tagjai sorából; megfosztja minden funkciójától és javasolja, hogy az Elnöki Tanács fozssa meg katonai rangjától.

Köszöntjük a városunkban tartózkodó lengyel fiatalokat

Ujra lengyel vendégeket üdvözöl Debrecen. A poznai ifjúsági körös érkezett városunkba, hogy megismerkedjenek az ósrégi, történelmi hagyományokban gazdag Debrecennel, megvénik nevezetességeivel, cserébe pedig ők is megismertessenek bennünket a lengyel kultúra, — különösen is az énekkultúra — eredményeivel.

A körös 75 tagból áll, tagjai 14—18 éves fiatalok. Minden-nél többet mond talán ha úgy jellemezzük őket: VIT-díjasok. Ez a körös már Budapestben meghódította a közönséget, s reméljük ma este ezt Debrecenben is megteszik.

A poznai fiatalok a lengyel hét alkalmából tartózkodnak városunkban, amelyet a Hazafias Népfrent városi bizottsága, a városi tanács népművelési osztálya, a TTIT Hajdú-Bihar megyei szervezete és a Fazekas Gimnázium rendez. E hétre a rendező szervek gazdag műsort állítottak össze,

melyből kivesszük a részüket az itt tartózkodó lengyel ifjak is.

Ma este nagyszabású hangversenyre kerül sor, melyen bemutatkozik a poznai VIT-díjas körös is. Az előadás fél 9 órákor kezdődik a Központi Kultúrotthonban, melyen közreműködik Nagy Ilona, a Zeneművészeti Szakiskola tanára és a Sztanyiszlavszkij Munkás Stúdió. A hangversenyt megelőzően, délután 6 órákor Mésnes János elvtárs, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke számol be lengyelországi útjáról a Déri Múzeum előadótermében.

Szerdán délelőtt 10 órákor kiállítás nyílik a kollégium könyvtári termében, a könyvtár lengyel vonatkozású anyagából. Csütörtökön este 7 órákor a nemrég Lengyelországhoz tartó Koczogh Akos egyetemi docens tart előadást: A mai lengyel művészeti élet címmel, az Ady Endre művelődési otthonban. Utána a műve-

lődési otthon mikrobarázdáján hanglemmez estét rendez, lengyel szerzők műveiből.

Pénteken este 8 órákor diszhangverseny lesz a Szabadéri Színpadon a lengyel parlament küldöttség tiszteletére. A hangversenyen közreműködik a MÁV Filharmonikusok Zenekara, a Debreceni Népi Együttes, a Sztanyiszlavszkij Stúdió, valamint Bókay Csaba Wienlewsky-díjas hegedűművész.

A poznai fiatalok három napig tartózkodnak városunkban. A mai vendégvacsorát után szerdán a Hortobágyra látogatnak el. Itt megtekintik az Árkusi és az Ohati Állami Gazdaságot. Csütörtökön Szoboszlón töltik idejüket, hogy megismerkedjenek a híres gyógyfürdővel. Hajdúszoboszlón a városi tanács látja vendégül őket s este a körös hangversenyen szerepel a város közönsége előtt. A lengyel fiatalok pénteken utaznak el Debrecenből.

A LENGYEL UJJÁSZÜLETÉS NAPJA

Július 21-én Varsóban a Kultúra és Tudomány Palotájának kongresszusi termében ünnepi ülést tartottak Lengyelország újjászületésének napja alkalmából.

Az elnöki asztalnál foglalt helyet Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, A. Zawadzki, az állam-tanács elnöke, J. Cyrankiewicz, a minisztertanács elnöke, K. Rokossowski, Lengyelország marsallja, a Lengyel Egyesült Munkáspártnak és a Lengyel Népköztársaság kormányának más vezetői. Az egybegyűlték viharos tppsal fogadták az elnökségben megjelenő N. A. Bulganint, G. K. Zsukovot, a szovjet küldöttség többi tagját és az NDK kormányküldöttségét.

Az ülésen Z. Novák, a minisztertanács első elnökhelyet-

tese mondott ünnepi beszédet. Az ünnepi ülésen N. A. Bulganin elvtárs a szovjet kormányküldöttség vezetője beszédet mondott.

Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke vasárnap nagy fogadást adott Lengyelország nemzeti ünnepé, a lengyel újjászületés napja alkalmából.

Ott volt a fogadáson a szovjet kormányküldöttség: Bulganin, Zsukov, Korotcsenko, Sznecskusz és Ponomarenko, valamint Lothar Bolz miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter vezetésével a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. Megjelentek a fogadáson a varsói nagykövetségek és követségek vezetői is.

Oklevelet kaptak a megyei ifjúsági találkozó kiváló szervezői

Tegnap délután bensőséges ünnepség keretében a DISZ megyei bizottsága nevében Szűcs Gábor elvtárs dícsérő oklevelet adott át azoknak a fiataloknak és szervezőknek, akik a III. megyei ifjúsági találkozó megrendezésében kiváló munkát végeztek.

A DISZ megyei bizottságának dícsérő oklevelet kaptak a debreceni és a polgári járási DISZ bizottság, a hajdúszoboszlói DISZ bizottság, a BM belső karhatalom debreceni DISZ szervezete, a debreceni honvédeknek, a debreceni Fazekas Mihály Általános Gyakorló Gimnázium, a Do-hányipari DISZ szervezetek, az Ohati Állami Gazdaság májai üzemege.

DISZ alapszervezetek közül dícsérő oklevelet kapott az Orvosi Műszergyár, a Kefegyár, a Debreceni Kertészet DISZ szervezete.

Oklevelet kaptak: Nagy László, a megyei tanács népművelési osztály helyettes vezetője, Csalkó István a be-rettújfalui, Magyar Mihály a püspökudányi járási tanács népművelési csoport vezetője, Tóth Béla, a hajdúböszörményi népművelési csoport vezetője. Vámos Istvánné és Kol-lár Sándorné testnevelő tanárok, Tóth Andor, a Törökves Sportkör városi választmányának elnöke, Madarász Viktor, a megyei TSB elnöke, Ligeti Mihály, a debreceni járási TSB elnöke, Orbán Béla, a debreceni városi TSB elnöke, Szabó László, a hajdúböszörményi DISZ bizottság kulturális vezetője, Kárpáti Dezső, a megyei TSB elnökhelyettese.

Az I. megyei úttörő képzőművészeti kiállítás szervezésében elért kiváló munkájának elismerésül dícsérő oklevelet kapott Ráthonyi Lajosné és a Debreceni Úttörőház.

Aratási ünnepség

KÉT DEBRECENI TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Nagy mulatság, jókedv színlhelye volt szombaton a bellegelői Lenin Termelőszövetkezet. Pénteken befejezték az aratást, s a gabonatermés betakarításának öröme mulatságot rendeztek. Részt vettek a szövetkezet aratási ünnepségén Szűcs Sándor és Róza János egyenleg dolgozó paraszok is. A tagok, — három aratbrigád, 21 kasza — versenyen arattak, s az ünnepségen versenydíjakat kaptak a győztesek. Tíz napi kemény munkával arattak le 260 holdat, gép ebből csak 46 holdat vágott le, mert dőlt volt a gabona.

Az első díjat — 1000 forintot Nemes Sándor brigádja nyerte. Hatvannyolc hold és 300 négyyszögöl kalászt arattak le. A második díj, 700 forint Setvay Lajos brigádja lett, hatvan hold 518 négyyszögöl gabona learatásáért. A harmadik díjat, 21 üveg csajától és a legjobb minőségű munkáért Kliss Bálint brigádja nyerte. A brigádtagok nagyon szép búzakoszorúval kedveskedtek a szövetkezet vezetőségének. Ebből után a Hajdúszági Gyógyszergyár kultúrgárdája jó műsorral szórakoztatta a szövetkezet tag-

jaít, utána reggelig tartó táncmulatság volt.

Megérdemelten ünnepelt a bellegelői Lenin tagsága. Gazdag termésrel fizetett a gabona az évi szorgalmas munkáért. Elérésében igen nagy szerepe volt Derecskei Imre mezőgazdász szakmai tudásának, hozzáértésének, a termelés jó irányításának. Mintegy 12 mázsa átlagtermés számított a szövetkezet roszból, 8—9 mázsa a fagyérette árpából. Dúsak a kalászok, nagyok a keresztek a Leniben. Egy kéltoldas rostálban 92 kereszt lett. Legalább 32 mázsa termésre számolnak a két holdról. Egy 15 holdas táblán hatodik éve termelnek egymásután roszot. Istállótrágyát nagyon régen kapott ez a föld. A jó vetőmag, a szántás előtti egy mázsa nitrogén műtrágya, fejtárgyának 120 kiló nitrogén műtrágya, tavasszal hengerezés, fogsolás volt a biztosíték rá, hogy most a szövetkezet 13—14 mázsa roszot várhat erről a földről.

Derecskei Imre nem nyugszik bele abba, hogy gyenge a homok és keveset terem. Kiszéletez, a tagás pedig végrehajtja tanácsait, utasításait. Tavaly két holdon edes csilagfűrt termelt. Műtrágya nélkül 10—12 mázsa rosz termett abban a földben az idén. Ez év tavaszán 46 holdon vetettek csilagfűrt, ősszel a helyére rosz kerül, de műtrágyával. Legalább 16 mázsa kell ennek a földnek teremni roszból. Az idén újabb kísérlet is kezdődött a bellegelői Lenin. Mész, szuperfoszfát, nitrogén műtrágya, kevés szilótrágya alkalmazással. A kísérlet helyes folytatására Galgóczi Miklóssal, a talajkísérleti laboratórium munkatársával tart kapcsolatot a szövetkezet vezetősége és mezőgazdász.

Az ünnepség igen jó hangulatban telt el. Jól érezték magukat az egyéni paraszok is. Szórakozás közben sok eszt a termelésből. Szűcs Sándor egyéni paraszt többek között megjegyezte: A csilagfűrttel való talajjavítás a szövetkezetnek jól bevált. Szomszédja vagyok, látom az eredményeit. Ezt én is megpróbálom, tanulok a szövetkeztől.

Ugyancsak jól sikerült aratási ünnepséget rendezett szombaton a gugyori Petőfi Tsz. A legjobb brigádok, kaszások ott is jutalmat kaptak. A TŰZEP Vállalat kultúrgárdája több mint két órán át tartó igen színvonalas műsorral adott.

A jobboldali népgazdálkodás

A párt és állami életben 1953. június 24-én a jobboldali elhajtás az akadémizáció népgazdasági fejlődését. Hátterbe szorult a népgazdálkodás, ezen belül az anyagok termelésének feltétele, meglátott a munkásegyetem csökkent a termelékenység, növekedett az önköltség, felbomlott a népgazdaság szempontrendszerétől fontos építési felvet beruhas, Naevoy vesett fordítottunk példát olajkutatásra, aminek hatása most súlyosan kihatott. Mindennek következtében a nemzet fejlődése 1955-ig az előző évekhez képest emelkedett, hanem csökkent a mezőgazdasági termelés, a szocialista átalakítás. Ma az életszínvonal emelésért eredményeket kell értenünk.

Ezeket a hibákat fel kell tárni és ki kell javítani. A hibákat 1955-ben jórészt javítottuk és gazdasági életünk alapjában egészséges fejlődött.

Népgazdaságunkban a ban a javulás ellenére is vannak meg olyan aránytalanok amelyek nagy nehézségeket okoznak. Ilyen elsősor-

A NÉPGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉVEL A NÉPJÓLÉT EMELÉSÉÉRT

Hegedüs András elvtárs beszámolója a KV ülésén

I. FEJEZET

Tisztelt Központi Vezetőség! Kedves elvtársak!

A második ötéves terv irányelveit csaknem kéthónapos vita után terjesztette a Politikai Bizottság a Központi Vezetőség elé. A vitában a dolgozók legszélesebb rétegei vettek részt. Az elhangzott sok hozzászólás és javaslat megkönnyítette azt, hogy az ország szükségleteinek és adottságainak mérlegelése alapján, helyesen határozzuk meg a második ötéves terv irányelveit.

A javaslatokat Gerő elvtárs irányításával a Politikai Bi-

zottság által kiküldött — a Központi Vezetőség tagjaiból, szakértőkből álló — bizottságok megvizsgálták és sok javaslatot elfogadásra javasoltak. Tehát a mai napon a Politikai Bizottság a második ötéves tervnek a vita alapján módosított irányelv-tervezetét terjeszti megvitásra és jóváhagyásra a Központi Vezetőség elé. A Központi Vezetőség által elfogadott irányelvek a Minisztertanács részére alapul szolgálják majd a végleges ötéves terv elkészítéséhez, amelyet meg az idén az országgyűlés elé kívánunk terjeszteni.

A nemzeti jövedelem alakulása

A második ötéves terv irányelveinek elfogadásakor reális megfontolásoknak kell a bel- és külpolitikai helyzetet, amelyet az előzőekben a Központi Vezetőség részletesen megvitatott. Figyelembe kell vennünk továbbá országunk adottságait, népgazdaságunk szerkezetét, belső összefüggéseit s fel kell használnunk az első ötéves terv, valamint az 1955. év tapasztalatait.

Azok a gazdasági alapok, amelyekre második ötéves tervünket építjük, sokkal szélesebbek és szilárdabbak, mint amelyekkel az első ötéves terv indulásakor rendelkezünk. Jelentősen előretörték a szocializmus erői: 1955 végén a keresők kétharmada már a szocialista szektorban dolgozott, körülbelül egyharmada kisertermelő volt, a tökések száma pedig az összes keresők két százalékát sem érte el.

Az első ötéves terv során jelentős eredményeket értünk el a szocialista iparosításban. Az ipar nemzeti jövedelemhez való hozzájárulása 1955-ben több mint kétszerese volt az 1949. évről. Különösen nagy jelentősége van a nehézipar, ezen belül elsősorban a gépipar ugrásszerű növekedésének. Míg a felszabadulás előtt a gépipar a gyáripár termelésének csupán egyharmadát tette ki, addig az első ötéves terv befejezésekor a gépipár részaránya a gyáripár termelésben megközelítette az egyharmadot.

A nemzeti jövedelem 1955-ben több mint 50 százalékkal volt nagyobb, mint 1949-ben. Növekedése lehetővé tette a lakosság fogyasztásának emelkedését. Az elmúlt hat év alatt a lakosság fogyasztása több mint 40 százalékkal növekedett. Ennek megfelelően az egy főre jutó fogyasztás növekedése meghaladta a 30 százalékot. Az egy keresőre eső reálbér azonban csupán hat százalékkal nőtt, azaz a fogyasztás emelkedése első-

sorban a foglalkoztatottság növekedésével függ össze. Következésképpen a jövedelem főleg azokban a családokban emelkedett, ahol megnőtt a keresők száma. Az egy keresőre eső reálbér ilyenkor alacsonyabb, mint az első ötéves terv végrehajtásának egyik fő hiányossága.

Az elmúlt hat esztendő alatt mintegy 78 milliárd forint beruházás valósult meg, új üzemek, kulturális és szociális intézmények száza létesültek. A fejlődés azonban nem volt töretlen. Első ötéves tervünk alapján helyes célokat tűztünk ki, de a terv 1951-ben végrehajtott felemelésekor sok tekintetben túlzott előirányzatokat fogadtunk el. Túlbecsültük lehetőségeinket és túlságosan gyorsan növeltük a beruházásokat, erőnknek meghaladó célokat tűztünk magunk elé az ország szocialista iparosításában. Mindehhez hozzájárult még az is, hogy a feszült nemzetközi helyzet következtében az ország megalapozott kapacitását meghaladó összegű fordítottunk a honvédelem erősítésére. Emiatt a közszükségletre gyártó ipar és a mezőgazdaság fejlődése messze elmaradt a nehézipar fejlődése mögött. Ez az aránytalanság vezetett arra, hogy a lakosság életszínvonala az 1951—53-as években nem emelkedett, hanem csökkent.

Az 1953. júniusát követő időszakban sok olyan hibát kijavítottunk, amelyek az előző időszakban az életszínvonal visszaesését okozták. Csökkentettük a beruházásokat, átcsoportosítottuk a hajtottunk végre az iparban, növeltük a közszükségletre cikkeket termelését. Fokoztuk a dolgozó parasztok érdekeltségét termelésük növelésében. Mind-ezek következtében 1954-ben és 1955-ben és ez év első felében is az előző évekhez képest jelentősen javultak a dolgozók életkörülményei.

Az 1953. júniusát követő időszakban sok olyan hibát kijavítottunk, amelyek az előző időszakban az életszínvonal visszaesését okozták. Csökkentettük a beruházásokat, átcsoportosítottuk a hajtottunk végre az iparban, növeltük a közszükségletre cikkeket termelését. Fokoztuk a dolgozó parasztok érdekeltségét termelésük növelésében. Mind-ezek következtében 1954-ben és 1955-ben és ez év első felében is az előző évekhez képest jelentősen javultak a dolgozók életkörülményei.

A jobboldali elhárítás akadályozta a népgazdaság fejlődését

A párt és állami életünkben 1953. júniusától kezdődően jobboldali elhárítás azonban akadályozta a népgazdaságunk fejlődését. Háttérbe szorult a nehézipar, ezen belül az alapanyagok termelésének fejlesztése, meglazult a munkafegyelm, csökkent a munka termelékenysége, növekedett az önköltség, felbomlottak a népgazdasági szempontjából rendkívül fontos építkezések, illetve beruházások. Nagyon keveset fordítottunk például az olajkutatásra, aminek hátránya most súlyosan kihatott a gazdaságra. Mindennek következtében a nemzeti jövedelem 1954-ben az előző évekhez képest nem emelkedett, hanem csökkent. A gazdaságban a mezőgazdaság szocialista átalakítása. Mindez az életszínvonal emelésében elért eredményeket fenyegette.

Ezeket a hibákat fel kellett tárunk és ki kell javítanunk. A hibákat 1955-ben jórészt kijavítottuk és gazdasági életünk alapján egészségesen fejlődik.

Népgazdaságunkban azonban a javulás ellenére is vannak még olyan aránytalanságok, amelyek nagy nehézségeket okoznak. Ilyen elsősorban

mértékben népünk élelmiszer-szükségletét. A mezőgazdaság elmaradottsága ma is egyik fő oka annak, hogy az életszínvonal növelésében gyorsabban haladjunk előre. A dolgozók életkörülményeinek megjavításában az elmúlt években bekövetkezett fejlődés ellenére is komoly nehézségek vannak, mindenekelőtt a lakásvi-szonyok megjavításában. Hiányos még a lakosság egyes tartós használati cikkeivel való ellátása is, bár ezen a téren az utóbbi időben biztató javulás tapasztalható.

Gazdasági helyzetünk nem teszi azt, hogy a fennálló különböző nemzetközi fizetési kötelezettségek, köztük a korábban keletkezett tartozások törlesztése miatt is az ötéves terv során a külkereskedelmi árforgalomban jelentős aktív egyenleget kell biztosítanunk,

több árut kell kivinnünk, mint amennyit behozhatunk. Kereskedelmünk hiányosságai, objektív gazdasági nehézségeink arra intenek, hogy a második ötéves terv célkitűzéseinek meghatározásánál ne bízzuk el magunkat. A Politikai Bizottság az irányelv-tervezet elkészítésénél abból indult ki, hogy a második ötéves tervet szilárd megalapozottsággal és józan mértéklettel kell jellemeznie.

II. FEJEZET

A második ötéves terv irányelveiben kifejezésre jut pártunk gazdaságpolitikája. Kiderül az országunk gazdasági helyzetéről a Politikai Bizottság a harmadik pártkongresszus határozatából indult ki, amely kimondta, hogy „tovább kell folytatni a szocializmus építését nemcsak a városban, hanem a falun, a mezőgazdaságban is” és aláírta, hogy „... a második ötéves terv alapvető feladata: a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség, az egész népjólétünk és műveltségi színvonalának további emelése, a fogyasztásra kerülő áruk mennyiségének növelése, minőségének megjavítása, az áruválaszték bővítése, a lakosság szociális életszínvonalának, egészségének, kulturális szükségletének fokozott kielégítése útján.” (Az MDP III. kongresszusának jegyzőkönyve, Szikra, 1954. 65—66. oldal.)

Az életszínvonal számottevő emeléséhez mindenképpel biztosítanunk kell a nemzeti jövedelem megfelelő növekedését, az ipari és a mezőgazdasági termelés állandó növekedését.

Ezért figyelmünket elsősorban a termelés előirányzatai-

ra kell összpontosítanunk, azt kell vizsgálnunk, hogy kihasználjuk-e lehetőségeinket az ipari és a mezőgazdasági termelés növelésére. Melyik vita lenne a termelési lehetőségek vizsgálata nélkül az életszínvonal emeléséről beszélni. Az ipari és mezőgazdasági termelési tervek előirányzatánál abból indultunk ki, hogy a termelés növelésére felhasználjuk mindazokat az adottságokat, amelyekkel rendelkezünk úgy, hogy termelünk megvalósítható legyen. Az ipar és a mezőgazdaság fejlesztési irányzatának meghatározásánál mindenekelőtt figyelembe venni országunk sajátosságait, hazai adottságainkat. Nagy segítséget adott az irányelvek körül kibontakozott vita is, amely abban az irányban hatott, hogy még jobban összhangba hozzuk az ország szükségleteit az adottságokkal.

Második ötéves tervünk kidolgozásánál az egyik legfőbb követelmény az volt, hogy a rendelkezésünkre álló anyagot és energiát gazdaságosan használjuk ki és minél értékesebb termékek előállítására fordítsuk.

Tegyük belterjesebbé a mezőgazdaságot

A második ötéves terv időszakában az iparban arra kell törekednünk, hogy mind nagyobb mértékben gyártunk olyan gépeket és termékeket, amelyekhez viszonylag kevés anyag, de aránylag sok és magas színvonalú munka szükséges. (Híradástechnika, műszeripari gyártmányok, speciális szerszámok, gyógy-szerkészítmények stb.) E cél elérésére lehetőségünk van azért is, mert — ezekben a népgazdasági ágakban kiemelkedő szakembereink és gazdag termelési tapasztalatokkal rendelkező munkásaink vannak. A mezőgazdaságban az a célunk, hogy a termelést belterjesebbé tegyük, azaz a munkától gazdaságosan felhasználva a csak korlátozott mértékben növelhető mezőgazdasági területen, a lehető legnagyobb értéket jelentő hozamot érjük el.

Az ország talaj és éghajlati adottságai kedvezőek a mezőgazdasági termelés belterjesítésére; hozzásegít ehhez dolgozó parasztságunk és mezőgazdasági szakembereink tudása és termelési tapasztalata is. A munkaiányos termékek növekvő termelésének az iparban és a belterjesítés fokozásának a mezőgazdaságban természetesen vannak bizonyos korlátai. Mindenekelőtt határt szab a szükséglet, azaz azt kell termelnünk, amire hazánkban szükség van, ami iránt a szocialista tábor országai részéről igény mutatkozik, illetve amit külföldön kedvező áron értékesíthetünk. Ilyen határok között kell fejleszteni a munkaiányos és kevésbé munkaiányos termékek termelését.

A második ötéves terv ideje alatt ipari termelésünk növekedését az eredetileg tervezett 50 százalékkal helyett, figye-

lőbb arat kell kivinnünk, mint amennyit behozhatunk. Kereskedelmünk hiányosságai, objektív gazdasági nehézségeink arra intenek, hogy a második ötéves terv célkitűzéseinek meghatározásánál ne bízzuk el magunkat. A Politikai Bizottság az irányelv-tervezet elkészítésénél abból indult ki, hogy a második ötéves tervet szilárd megalapozottsággal és józan mértéklettel kell jellemeznie.

Ugyanakkor számításba kell vennünk minden lehetősé- günket, gazdasági erőforrásainkat éppúgy, mint népünk alkotó képességét, munkaelőrelését. Olyan célokat kell magunk elé tűznünk, amelyek végrehajtásánál biztos léptekkel, céltudatosan haladjunk előre a népgazdaság fejlesztésének, szocialista építésének útján.

Az első ötéves terv során a felhalmozás és a fogyasztás közötti arány — mint már erről szó volt — nem mindig alakult megfelelően. A második ötéves terv irányelveiben tapasztalataink alapján nagy gondot fordítottunk a helyes arány kialakítására, azaz úgy irányoztuk elő a fogyasztás és a felhalmozás arányát, hogy ez biztosítsa a lakosság fogyasztásának állandó növekedését, az életszínvonal követeketes emelkedését.

Javaslatok a beruházásokra

A vita során számos — a beruházások emelésére irányuló — javaslat hangzott el. Ezek közül csak olyanokat lehet elfogadni, amelyek a beruházásoknak a népgazdaság fejlesztésére és a lakásépítkezés fokozására összpontosítják.

Elhangzottak olyan javaslatok, hogy az alapanyagtermelés fejlesztésére tervezett beruházások csökkentésével előgítsük ki a kultúra, vagy a népgazdaság más területeinek igényeit. Ilyen átcsoportosítás nem valószínű, hogy az elmúlt évek tapasztalatai megmutatták, hogy az alapanyag és az energiaellátás biztosítására nagy gondot kell fordítani, ezen a területen az elmaradás többszörösen kihat termelésünkre, és egy év alatt is nagyon könnyen milliárdos veszteségeket okozhat.

A beérkezett javaslatok és észrevételek alapján azonban indokoltnak látszik bizonyos változtatásokat végrehajtani a beruházások egyes területein belül. Amennyire lehet, erősítsük meg a beruházások és a nemzeti jövedelem alakulására, nem biztosítva az életszínvonal további növelését emelkedésének feltételeit sem. Sok javaslat hangzott el a beruházások elosztásával

Az 1956—60-as évek átlagában a megnövekedett nemzeti jövedelemből a lakosság a személyi fogyasztására jóval nagyobb hányad (70.4 százalék) jut, mint az első ötéves terv éveiben, amikor 64.6 százalék jutott. A második ötéves terv éveiben feltétlenül érvényesíteni kívánjuk gazdaságpolitikánkban azt a legfőbb elvét, hogy rendszeresen és érezhetően évről évre emelkedjen a dolgozó nép életszínvonala.

Az életszínvonal növelését az előirányzat szerint az egy keresőre jutó reálbér legalább 25 százalékos és a dolgozó parasztság reáljövedelmének 25 százalékos emelésével kívánjuk elérni.

Az életkörülmények ilyen jelentős megjavításának a termelési tervek teljesítésénél kivül fontos előfeltétele a felhalmozás, mert ez az ipari és a mezőgazdasági termelés növelésének egyik igen fontos alapja. Alapanyaghelyzetünk megjavítása, az ipar és a mezőgazdaság korszerűsítése, új kulturális és szociális intézmények létesítése stb. az első ötéves tervben megvalósítottnál több beruházást követel meg. Az irányelvek a felhalmozás növelésének olyan ütemét írják elő, amely nem gátolja az életszínvonal előirányzott emelését és ezért a beruházások összege csak kerekén 15 százalékkal haladhatja meg az első ötéves terv beruházásainak összegét.

Az első ötéves terv során a felhalmozás és a fogyasztás közötti arány — mint már erről szó volt — nem mindig alakult megfelelően. A második ötéves terv irányelveiben tapasztalataink alapján nagy gondot fordítottunk a helyes arány kialakítására, azaz úgy irányoztuk elő a fogyasztás és a felhalmozás arányát, hogy ez biztosítsa a lakosság fogyasztásának állandó növekedését, az életszínvonal követeketes emelkedését.

III. FEJEZET

Második ötéves tervünk szerkesztésénél a szocialista országok gazdasági együttműködésének rendszeresítését a második ötéves terv egyik legfontosabb feladatának tartja az anyagegyesítés gyors megjavítását, mert tudjuk, hogy a hiányos anyagegyesítésből származó termelési- és értékesítési nehézségek az ország gazdaságunkat hatalmas kárt okoznak és jelentősen csökkentik a munkások kereseti lehetőségét is. Az irányelvtervezet vitája során a hozzászólók száza erőteljesen meg az anyagegyesítés körüli zavarok meg-

A nemzetközi munkamegosztás a szocialista tábor orszáai között különösen fontos olyan kis ország számára, mint Magyarország. A termelés nemzetközi szakosítása és így a termékek nagy sorozatokban, korszerű technikával történő előállítása lehetőséget teremt arra, hogy a munka termelékenysége terén fokozatos előrelépést és túlszárnyaljuk a fejlett tőkés országokat. Ezt az alapvető célt magunkra hagyva egyáltalán nem érhetünk el. A nemzetközi gazdasági együttműködés azonban megváltoztatja a nemzetközi gazdasági együttműködésben rejlő új lehetőségek teljes valórválását meg sok nehézséggel ütközik és csak fokozatosan oldható meg. A KGST keretében létrejött megállapodások azonban máris kedvezően érzetik hatásukat: kiszélesítették az új ötéves tervünk távlati, fokozódott megalapozottsága azáltal, hogy anyagszükségleteink felezésében és termelékünk értékesítésében szilárdan támaszkodhatunk nemcsak a

A népgazdaság fejlesztésével a népjólét emeléséért

Hegedűs András elvtárs beszámolója a KV ülésén

(Folytatás az 5. oldalról)

saját lehetőségeinkre, hanem a KGST-hez tartozó országokéra is. Az eddigienél sokkal nagyobb mértékben számíthatunk a nikkel, a horgany, a pirit, a len és sok más fontos alapanyagunkra a többi szocialista országokból történő térszerű szállítására. Olyan anyagokról van szó, amelyek eddig nagyrészt, vagy kizárólag tőkés országokból hoztak be. Vasokoházaink és következőképpen gépiparunk előirányzott fejlődésében nagy szerepe van annak, hogy a nálunk hiányzó vasércet ugraszzerűen növekvő mennyiségben a Szovjetunió fogja számunkra szállítani, a

hazai termelés által nem biztosítható mennyiséget pedig Csehszlovákia és Lengyelország, Szerves vegyiparunk kifejtését a Román Népköztársaságból szállított földgázra alapozzuk. Jelentős mennyiségű villamosenergia átvételét tervezzük Csehszlovákiából, Lengyelországból és a Német Demokratikus Köztársaságból. Igen jelentős beruházásoktól mentesít bennünket s lehetővé teszi, hogy javítsuk energiáink helyzetét. Mi viszont az egyeztetett kölcsönös szállítások alapján bauxit, timföld, alumínium és más anyagoknak a baráti országokba történő kivitelét irányozzuk elő.

tan energiellátás biztosítása. Az ország legfontosabb energia-hordozójának, a szénnek termelése az elmúlt években nagyon gyorsan növekedett. Szénvagyonunk számottevő, de évről évre aránylag nagy hányadát kell igénybe venni. Ebből a szempontból — sajnos — világvizonylatban az első helyek egyikét foglaljuk el. Szénkincsünk kedvezőtlen geológiai elhelyezkedése miatt majdnem kizárólag mélyműveléssel termelhető, sok és túlymondon importból származó bányászati igényel, és a kibányászott szén átlagos fűtőértéke viszonylag alacsony. Ilyen körülmények között a szénbányászat fejlesztése rendkívül erőfeszítéseket, viszonylag nagy beruházást követel. Ebből következik, hogy különös gondot kell fordítanunk a szénrel való takarékosagra, a szén előkészítésének és felhasználásának megjavítására. Ezenkívül az eddigienél sokkal nagyobb összegeket kell fordítanunk az olaj és földgázvagyon felfedezésére, és így a szénrel gazdaságosabb energiatermelési lehetőségek kihasználására.

Az energiához szükséges villamos energiát az atomenergia felhasználásával lehet megtermelni. A szénrel való takarékoskodás mellett az atomenergia felhasználása az energiatermelés szempontjából az egyik legelőnyösebb lehetőséget kínálja. Az atomenergia előállításához szükséges urániumot a világ minden táján megtalálják. Az atomenergia előállításához szükséges urániumot a világ minden táján megtalálják. Az atomenergia előállításához szükséges urániumot a világ minden táján megtalálják.

Együttműködés a szocialista országokkal

Több olyan termék, amelyek előállítására nálunk kedvező adottságok vannak — elsősorban gépipari gyártmányokat — mi fogunk szakszerűtlenül termelni a KGST-hez tartozó más országok számára. Ez nagymértékben előmozdítja az ipari termelés mennyiségét és minőségét. Például a népi demokratikus országok közül kizárólag Magyarország fog export célokra négytónnán felüli autóbuszokat, valamint motorvonatot gyártani; Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság exportál gabonakombájnait; Magyarország és Románia gyárt kukoricakombájnait, a többi népi demokratikus ország számára. A szakosítás lehetővé teszi számunkra a 600 lóerős és más Diesel-mozdony gyártásának rohamos fejlesztését.

Második öt éves tervünk előirányzatainak meghatározásánál természetesen figyelembe vettük, hogy egész sor egyéb terméknek más szocialista országok gyártanak. Lemondunk több olyan gyártmány bevezetéséről, vagy fejlesztéséről, amelyekhez adottságaink kevésbé kedvezők. Így pl. a második öt éves terv időszakában továbbra sem gyártunk személygépkocsikat, nem fejlesztjük a vasúti teher- és hűtökocsik gyártását. Ezeket a gyártmányokat a szocialista tábor más országaiból szerezjük be.

Nagy távlati jelentősége van az egyes országok villamos energia hálózata összekapcsolásának, valamint a Duna vízreje komplex felhasználásának is. Ezeknek a terveknek a megvalósítása — melyhez valószínűleg 2-3 öt éves terv szükséges — jelentős energiamentőségeket biztosít és ugyanakkor közlekedési és öntözési szempontból is jelentőséget ad a Du-

szárításának, új termelési eljárások alkalmazását, új gyártmányok bevezetését. A második öt éves terv irányelvei természetesen nem tartalmazhatják a műszaki fejlesztés részletes, üzemként is igen sokrétű célkitűzéseit. Ezért a fejlődést ezen a téren inkább olyan központi intézkedésekkel kívánjuk biztosítani, amelyek az üzemek vezetőit és dolgozóit érdekeltté teszik a műszaki színvonal emelésében.

IV. FEJEZET

Népgazdaságunk fejlesztésében az iparnak van a legnagyobb jelentősége. Az ipar fejlődésének fő arányaitól az előzőekben már szó volt. Az ország iparosításának és az egyes iparágak fejlesztésének néhány sajátos kérdése közül azokat szeretném csak kiemelni, amelyek a vita során felmerültek.

A második öt éves terv egyik legfontosabb sajátossága, hogy az ipari termelés növelését több mint kétharmad részben a munka termelékenységének növelésével akarjuk biztosítani. A műszaki fejlesztés anyagi alátámasztását szolgálja az ipar fejlesztésére fordítandó beruházási összegek jelentős részben. A második öt éves tervben az ipari beruházásokból nagyobb részt fordítunk a meglévő üzemek korszerűsítésére és bővítésére, mint az első öt éves terv idejében, amikor a beruházások nagy részét új üzemek létesítésére fordítottuk. A második öt éves terv időszakában a gépek részaránya az összes beruházásokból elérte a 30-32 százalékot, az első öt éves terv időszakában elért 21 százalékkal szemben.

Az irányelvek tervezetéhez számos javaslat érkezett a műszaki fejlesztés különböző kérdéseiről. Sokan felvetették például az öntődé-
szárításának, új termelési eljárások alkalmazását, új gyártmányok bevezetését. A második öt éves terv irányelvei természetesen nem tartalmazhatják a műszaki fejlesztés részletes, üzemként is igen sokrétű célkitűzéseit. Ezért a fejlődést ezen a téren inkább olyan központi intézkedésekkel kívánjuk biztosítani, amelyek az üzemek vezetőit és dolgozóit érdekeltté teszik a műszaki színvonal emelésében.

Milyen egyéb sajátosságai vannak az iparfejlesztés irányelveinek? Abból a tényből, hogy országunk ipari anyagokból és energiaforrásokból szegény, egyenesen következik, hogy nagy erőfeszítéseket kell tennünk a nyersanyag- és energiakészletek felhasználására, mindezeket a geológiai kutatásokra. Erre a célra a második öt éves tervben az első öt éves tervben előirányzott összegnek csaknem háromszorosa fordítjuk s mindent el kell követnünk, hogy ezt a lehető legelőnyösebben használjuk fel. Jelentős összegeket biztosítunk a feltárt nyersanyag és fűtőanyag kincs kiaknázására és megfelelő hasznosítására.

Legnagyobb a fejlődés a vegyiparban

Második öt éves tervünk során a javasolt irányelvek szerint a legnagyobb fejlődés a vegyiparban lesz. A vegyipar azért kell minden más iparágnál gyorsabban fejleszteni, hogy fejlett műanyagipart teremthessünk, amelyek a segítségével megjavítjuk nyersanyag-helyzetünket, kiszélesíthetjük a nehézipar és a könnyűipar hazai nyersanyagbázisát, lehetővé tegyünk az arra, hogy az ipar több ágában műanyaggal helyettesítsük a külföldről behozott szénesterméket, részben a fát és több más fontos anyagot.

Ugyanakkor a vegyipar fejlesztése lehetővé teszi, hogy a mezőgazdaságot jobban ellássuk műtrágyával és egyéb vegyi anyagokkal. Ez a korszerű mezőgazdasági termelés elengedhetetlen feltétele. A nagyüzemi vegyipari program megvalósítása népgazdaságunk fejlesztésének egyik igen fontos és rendkívül bonyolult fel-

adata. 3-4 év alatt üzembe kell helyezni a Tiszavidéki Vegyikombinát első lépcsőjét, ahol egy sor teljesen új gyártási eljárást kell nagyszabású megvalósítani. Ezenkívül a műtrágyatermelést meglévő üzemek bővítésével és új üzem létesítésével évről évre növelnünk kell úgy, hogy az összes műtrágyatermelést 1960-ra csaknem négyszeresítsük, a nitrogénműtrágya-termelést pedig hatszerezésre emeljük.

Ezek a feladatok nemcsak a vegyipar erőinek a maximális összpontosítását igénylik, de megkövetelik azt is, hogy a népgazdaság többi ága — elsősorban a gépipar — és az építőipar — elsősorban feladatának tekintve a vegyipari beruházások programozott és a jó minőség követelményeit kielégítő megvalósítását.

HIREK

Öt új film készül a Híradó- és Dokumentum Filmgyárban

Augusztusban három filmet mutatnak be az első külföldi társasutazásokról: Közülük két színes riportfilmet a Szovjetunióba látogató magyar csoportról, s az aludnai hajóutóról. A harmadik filmet a Német Demokratikus Köztársaságban látogatást tett csoportról vették fel.

Az Állami Népi Együttes londoni vendégzerepléséről készült filmfelvételek — Badal

János operatőr munkája — megerkeztek Magyarországra. A színes riportfilmet, mely Gószel kerül a közönség elé, Timár István rendezi.

Uj század hajnala címen eredeti dokumentumok felhasználásával rövid filmet készítenek az 1903-ös forradalom magyarországi hatásáról, a századforduló magyar munkámozgalmáról.

1956
JULIUS
24
KEDD

1928-ban született N. G. Csernisevskij nagy orosz materialista, filozófus, kritikus és író. A XIX. század 60-as éveinek forradalmi demokrata mozgalmanak vezérégyénisége.

1831-ben született Szathmáry Károly író.

VARHATO IDŐJÁRÁS: Felhőviharok, több helyen kisebb eső, esetleg zivatar. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kedden 24-27, egyes helyeken 21 fok felett.

SZERDÁN délelőtt 10 órakor Katona Ilona megyei tanácsag fogadótervét tart a megyei tanács I. emelet 101. szobájában.

A DEBRECENI Kertészeti Vállalat vizsgálott fűtők felvez. Jelentkezni Szálán krt. 15.

1928-ban született N. G. Csernisevskij nagy orosz materialista, filozófus, kritikus és író. A XIX. század 60-as éveinek forradalmi demokrata mozgalmanak vezérégyénisége.

1831-ben született Szathmáry Károly író.

VARHATO IDŐJÁRÁS: Felhőviharok, több helyen kisebb eső, esetleg zivatar. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kedden 24-27, egyes helyeken 21 fok felett.

SZERDÁN délelőtt 10 órakor Katona Ilona megyei tanácsag fogadótervét tart a megyei tanács I. emelet 101. szobájában.

A DEBRECENI Kertészeti Vállalat vizsgálott fűtők felvez. Jelentkezni Szálán krt. 15.

Előkészületek az atomenergia felhasználására

Villamos energia helyzetünk megjavítását nehezíti, hogy vízi energiaforrásokban országunk viszonylag szegény. Ha reálisra figyelembe vesszük a gazdaságos kiépíthető vízierőműveket, az ország vízierőenergiájából 3-400 megawatt nyerhetünk. Bár lehetőségek ezen a téren nem nagy, mégis szükséges, hogy nagyobb erő fordítsunk vízierőművek létesítésére. Ez a beruházási összeget tekintve, többre kerül ugyan, de olcsóbb energiát jelent, és üzemeltetése a hőerőművel szemben előnyösebb azért is, mert nem igényel szén. A második öt éves terv időszakában elsősorban kis vízierőműveket akarunk építeni és lymódon felkészülünk arra, hogy — együttműködve a szomszédos baráti országokkal — a harmadik öt éves terv folyamán hozzájáruljunk a nagy dunai vízierőművek létesítéséhez.

Mindezek után joggal vetődik fel a kérdés: Mitől várható energiához jutásunk? Magyarországon az energiaellátottságban lényeges fordulat előreláthatóan az atomerő hasznosításának megkezdésével következhet be. Ezért halaszthatatlan feladat, hogy alkalmazására az illetékes szervek felkészüljenek, hogy az atomerő mellett beiktassuk energiellátásunk rendszerébe. A Szovjetunió tudományos és műszaki segítségével támaszkodva a következő években minden előkészület meg kell tennünk arra, hogy a harmadik öt éves terv során országunkban már több nagy teljesítményű atomerőmű lépjen üzembe.

SPORT

Bemutakozás előtt...

Lublin, július 23. (A Néplap kiküldött tudostojának telefonjelentése.) A hétfői bemutatkozásunk előtti napot jelentette a Lengyel Népköztársaságban, mert Debrecen labdarúgó válogatottja kedden szerepel először lengyel földön. Zamoscban játszik a válogatott, ahová Lublinból kedden reggel társaságkocsival utazunk. Palotás István edző kijelölte a csapatot: Papp, Csontos, Domán, Kovács — Simonyi, Moré — Komlóssy, Zilahy, Fekete, Csüllög, Sáfány. Ha csereként engedélyeznek, akkor elsősorban Imri, jobbjában Simon, Farkas és Pió játéka kerülhet sor.

Minden órán, minden percként kedves élményekkel telik. Szombaton küldöttünk vezető meghívót a lublini színházban rendezett felszabadulási ünnepszagra. Tóth Mihály elvtárs vezetésével néhány megjelentek az ünnepszegen, míg a többiek a lublini népparkban rendezett ünnepszegen voltak jelen, én magam Csatlóssal a lublini újságírók és nyomdászok rendezvényén vettem részt. Vasárnap a stadionban rendezett sportünnepszegen Debrecen sportolói is felvonultak. Simon vitte a

zászlót és a magyarok felvonulása nagy tapsot kapott. A sportműsor keretében megjelentünk a Lublin válogatott — Djurgarsen (svéd) labdarúgó mérkőzésén. A találkozó a lublini válogatott nyerte 1:0 arányban. Jóirámú volt a mérkőzés s ha technikailag el is maradnak lengyel barátaink a magyaroktól, taktikában és felkészülésben kitűnően vizsgáltak. A Djurgarsen, amely több találékkal állt fel — s hat napig ott volt a harmadik mérkőzés — s a játékosok a mérkőzés napját nem felejtették. A SZLANDAR LUDU nagy sikerrel foglalkozik Debrecen válogatottjainak ideérkezésével. Az edzéselőtti készített felvételek s Palotás edző nyilatkozata is szerepel a hétfői újságban. Nagy a várakozás, fokozódik az érdeklődés s a mi fiaink kezdenek izgulni. Remélhetőleg csak ma este, amikor az első győzelmet megszerzi máris kedvező kis város, szép a környezet, de mi arról szeretnénk emlékeztetni, hogy első ranghelyünk sikeres állomása volt. Labdarúgunk nagy játékosok, akarása ehhez máris előmozdított valamit keveset. VADAS GYÖRGY

ROVÍD SPORTRÉPORT

Bp. Kínizsi-D. Török 4:2. Női nagypályás kézilabda bajnoki mérkőzés. — Derecskei Traktor-D. Dózsa 0:0. A tavaszi fordulóban elmaradt megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés. A derecskei Vargák sportterületén került kiállításra. — A futsal dolgozó sportklubjának országos döntőjére készülő hajdú-bihari sportolók szombaton közös edzésen vettek részt Debrecenben. Sajnálatos azonban, hogy több nem jelentek meg az edzésen. — A Bp. Vasas-Rapid (Bécs) labdarúgó KK döntőt szombaton délután rendezik meg Budapesten. Előtte a Bp. Kínizsi a dán bajnokcsapattal mérköl.

A MEGYEI BAJNOKSÁGBAN SZEREPLŐ

labdarúgó-csapatok közül többen beártságot mérkőzést játszottak vasárnap, a következő eredményekkel: D. Görődöcsapágygyári Vasas-Kisvárdai Vasas 6:2, Tiszavasvári-D. Honvéd 1:1, Tiszalök-D. Vasulábó Török 2:1. Haidúszoboszlón két mérkőzés is került sor. A Nagykállói FSK 3:0 arányban legyőzte a D. Estét, míg a Nagyvárost Kínizsi a dícsogyóri Dobóval megerősítve, igen szép játékkal 4:2 arányban legyőzte a Hajdúszoboszlói Spartakuszt.

NEM HÍVATALOS TOTÓNYEREMÉNYEK

12 találatot 500 pályázó ért el, nyereményösszeg egyenként kb. 956 forint, 6940 pályázó ért el 11 találatot, nyereményösszeg egyenként kb. 69 forint, a 10 találatos szelvények száma 40016, a nyereményösszeg egyenként kb. 16 forint.

A 12 találatos szelvény: törölve, 2. 1. 1. törölve, 2. 1. 1. 2. 2. 2. 1. 2. 1.

MOZI MŰSOR

VIG negyed 5, negyed 7 és negyed 9 órakor: Az ördög szépsége. — BEKE délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: A csinylevél. Délután negyed 5, negyed 7 és negyed 9 órakor: Egy millió fontos bankjegy. — METEOR fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: A csinylevél. — IFJUSÁGI háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Az emirátus bukása. — PETŐFI KERT 9 órakor: Irán, menj hazá! — METEOR KERT 9 órakor: A csinylevél. — STADION KERT 9 órakor: Bel ami. Csak 16 éven felülieknek! — KLINIKA fél 6 és fél 8 órakor: Az ördög szépsége. — MOZSI KERT 8 órakor: Bel ami. Csak 16 éven felülieknek! — BOCS-KAI 7 órakor: A csinylevél. — Népnevelő mozgó műsora: Csapókerl I. Bel ami. Csak 16 éven felülieknek! — GÖCS kisiskolák: Eltűnnek a kísértetek. — Szocialista Otthon: Szibériai rapzódia. — József Attila-telep: Rágalom tüzében. — Dózsa Vándor I. Banki iskola: Aki szereti a feleséget. — Dózsa Vándor II. Gyugyori Petőfi Tam: Bátor csapata.

Halálos baleset a Hűtőházban

Július 14-én a Debreceni Hűtőház gépteremben súlyos baleset történt. A déli órákban az egyik gépezés megroggyant, a szelvények között keletkezett ammonia gáz öntötte el a géptermet. Az ott dolgozókat teljesítő Schönpenger Elemér 26 éves főgépész a váratlan gázfelhő előtt nem tudott elmenekülni, s ott a gépházban — eszméletlen állapotban — eszmélt. Amikor munkatársai kimentették a gépházból, s a mentők a klinikára szállították, már nem lehetett rajta segíteni, mert a klinikára érkezés után néhány perccel meghalt.

A baleset következtében Schönpenger Elemérnek kívül senki nem vesztette életét és sebesülés sem történt. A városi ügyészség a balesettel kapcsolatban megindította a vizsgálatot.

Ezek után természetesen felmerül a kérdés, hogy a megyei és központi vezetők részéről, amelyek feladata a gyakorlati megvalósítás tüzetekkel már jelölt lépéseket a megnyitáson a szocializmus is teljes világszerte a határozat, hogy az ország gazdasági emelése felé magán népi élet színvonalának emelése felé magán népi, munkásokon, paraszton és értelmiségiek között kell megvalósítani. Ezen ezért most mint valaha pártunk feladata a középontjában a törekvésnek kell állni minden egyes üzemből minden vállalatban, minden szövetkezetben

NI
AZ M
XIII. ÉVFOLYAM
A leg
a te

Pártunk Központi gének ülése új lepartunk történetében és minden külsőnél feltárta a mekkorát kibékít a legelőnyösebb, amely elkövetéséhez vez megmutatta az utat eljutatunk a hibámaradványának a küszöbösséhez. Ez a tevékenység és új lehetőségek és új ruitak fel a kommu az egész magyar or előtt. Az eddigienél, ban lehetővé válik, legelőnyösebb dolgoknak részvételét, hatalom gyakorlás szélesebb és gál lehetőségek nyílik meg hazafi szolgálatát gyakorol szilárdabb és meg tanabb alakra he törvények betartásá letét. A Központi határozata talán a diginél határozottab ki a hely, hogy párt kormányunknak le adata a dolgozók a kulturális életszín emeléséről való go

Az egész ülése lefől tanuskodik, hogy Vezetőségünk min feladatokat alá rendel feladatnak, a dolgozó gondoskodásna tározatok minden el ját áthajta az a hogy a legbiztosab gyorsabban, a lehet alapoztatásban, san javítsuk dolgozó életkörülményeit. E konkrét tény is tan békékölesönjegyzést és az elkövetkező megszüntetjük, a kövábbi intézkedések nyújtják rendezés, mány fokozni fogják teiseit a lakosság a további javítására el ellátás színvonalának fására. Gondoskodás a falu iparcikkkel ellátása érdekében, nyesen rendezik a dett termelőszövetkegy nyújtásait, melési kapcsolatokat ki a dolgozó paraszt megöveljük termelészást, amely máris jobb, mint bármely szágban. Mindezek tesen megjavítják központi vezetők is életszínvonalát.

Ezek után természetesen felmerül a kérdés, hogy a megyei és központi vezetők részéről, amelyek feladata a gyakorlati megvalósítás tüzetekkel már jelölt lépéseket a megnyitáson a szocializmus is teljes világszerte a határozat, hogy az ország gazdasági emelése felé magán népi élet színvonalának emelése felé magán népi, munkásokon, paraszton és értelmiségiek között kell megvalósítani. Ezen ezért most mint valaha pártunk feladata a középontjában a törekvésnek kell állni minden egyes üzemből minden vállalatban, minden szövetkezetben

(A beszéd második részét holnap számunkban közöljük.)